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(LONDON.) (Reuter.) A brit alsóház 

ilésén a legexponáltabb miniszterek 

tegnap tartották meg nagy érdeklő- 

déssel várt beszámolóikat az elmult 

napok háborus eseményeiről, amelye- 

ket zsufolt karzatok mellett hallgat- 

tak végig a parlament képviselő tag- 

jai. Elsőnek az admiralitás első lordja, 
Winston Churchill szólalt fel és elől- 

járóban kijelentette, hogy a brit ten- 

geri és légihaderő várakozáson felüli 
eredményeket ért el, amelyeket a leg- 
jobban igazolnak azok a számok, ame- 

iyek a német haditengerészet és keres- 
kedelmi flotta tonnaszámokban veszi- 
tett. Majd rátért a buvárhajóharcra és 
laz ellene folytatott védekezésre és a 
következőket mondotta: 
- Nénmetország buvárhajóinak majd- 
nem egyötödét már lehetetlenné tet- 
tük. Abból a hatvan gépből álló ten- 
geralattjáró-parkból, amellyel a Har- 
madik Birodalom rendelkezik, tehát 
ismétlem a 60 hajóból 5-öt a legutóbbi 

napokban elsülyesztettünk és ezzel az 
elpusztult U-hajók száma 13-ra emel- 
kedett, mig 5-öt használhatatlanná 
tettünk. A német buvárhajók átmeneti 
sikereit nem kivánom lebecsülni ez- 
zel, de felelősségem tudatában kije- 

lenthetem, hogy második Royal Oak 
elsülyesztésre többé aligha kerül sor. 
Ezután a nemzetvédelmi miniszter 

közölte a következőket: 
- A Roval Oak csatahajót német 

buvárhajó több torpedólövéssel októ- 

ber hó 14-én 1 óra 30 perckor elsü- 

lyesztette. Először két torpedólövést 

adott le, amelyek közül az első talált. 

Utána újabb három torpedólövés kö- 

vetkezett, mire a csatahajó féloldalra 

dült és sülyedni kezdett. A Royal Oak 

a flottabázis legszélén tartózkodott és 

ezért volt nehéz a mentés. Ez magya- 

rázza meg az aránylag nehéz veszte- 

séget is. Nem tagadható le - mon- 

dotta a miniszter - hogy a veszteség 

nagy, de nem érinti a brit flotta álta- 

lános biztonságát, mert csak szeren- 

csétlen véletlenek összejátszásának kö- 

szönhető. 

Ézután rátért a Scapa Flow-i táma- 
dásra és a következőket mondotta: 

Sscapa Flow ellen 12, vagy méeg 

több német repülőgép intézett bom- 
batámadást. Ezek a gépek 3-as csopor 
tokban érkeztek és ledobták bombái- 

kat a leghevesebb tüzérségi tüzelés 

ellenére is A Scapa Fletni flotta 
csatahajói közül csak egy sérült meg 
könnyebben. Itt 2 tiszt, 13 legénységi 
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Végül közölte, hogy 
az Iron Duke cirkáló ellen is in- 
téztek bombatámadást, de ered- 
ménytelenül, mialatt a hadihajó 
légvédelmi ágyui egy gépet lelőt- 
tek, egyet pedig harcképtelenné 

tettek. 

A NÉMET SAJTÓ ÖRÖME 

(BERLIN.) (DNB) A német sajtó a 
legnagyobb elragadtatás hangján ir a 
buvárhajók és a repülőgépek támadá- 
sainak eredményéről. A „Völkischer 
Beobachter" „Oroszlánbarlangban" 
cim alatt méltatja a Royal Oakot el- 
sülyesztő buvárhajó parancsnokának 
hősies bátorságát, amellyel behatolva 
az oroszlánbarlangba. fényes nappal 
nem csak a Royal Oakot sülyesztette 
el, de megtorpedózta a Repulse óriás 
cirkálót is. A „Berliner Allgemeine 
Zeitung" azt irja. hogy a kancellár 
Dehnitz kapitányt ellentengernaggyá 
nevezte ki és Raeder vezértengernagy 
az első és második osztályu vaske- 
reszttel tüntette ki a diadalmas bu- 
várnaszád legénységét. Ugyanez a lap 

(RÓMA) (Stefani.) Az olasz sajtó a 
legutóbbi német és francia hadijelen- 

tésekkel foglalkozva megjegyzi, hogy 

a komoly háboru csak e napon, 

október 17-én kezdődött el. A 

francia hadijelentés ugyanis azt 

közli, hogy a francia csapatok 

visszavonultak az általuk elfoglalt 

német területekről, mert a német 

hadvezetőség nagy erőket vetett a 
küzdelembe, ugyanakkor a német 
főhadiszállás azt jelenti, hogy a 
német csapatok egyrésze már a 

Maginot-vonal előtt elterülő fran- 
cia területekre lépett. 

A „Messagero szerint ez a jele annak, 

hogy .. 
a nyugati fronton tényleg elkez- 

dődött a komoly harc és annak is, 

hogy Hitler kancellár nem haj- 

landó ujabb békeajánlatot tenni. 

Most már Anglián van tehát a sor. 

A FRANCIA MAGYARÁZÓ 
KÖZLEMÉNY 

(PARIS) (Havas.) A szükszavu fran- 
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30 kiléméter hosszuságban 
visszavonultak a franciák 

azt irja, hogy a Scapa Flow-i csatánál 
a Southampton és az Edinburg óriási 
cirkálók használhatatlanná váltak. pe- 
dig ezek a legmodernebb hajók voltak, 
mert az elsőt 1937-ben, az utóbbit 
1938-ban bocsátották vizre. Mindez pe- 
dig a legvédettebb angol öbölben tör- 
tént, ahová behatolni angol elképzelés 

szerint a lehetetlenséggel volt hatá- 
ros. A „Hamburger Fremdenblatt" 
közli az angol lapok cikkeit is és meg- 
állapitja, hogy a cikkek némelyike 

nem titkolja csodálatát a hőslességgel 

szemben. Így például a „Manchester 
Guardian" megjegyezte, hogy 

az egyik támadó német gép oly 
merész volt, hogy géphibájának 

kijavitása végett angol földre szál- 

lott, ott megjavitotta motorját és 

ujra felszállva, elrepült. 
Ugyanakkor - irja a lap - a „Daily 
Herald" elismeri, hogy 

a német gépek kizárólag katonai 

célpontokat bombáztak és bár lett 

volna alkalmuk a szárazföldre több 

bombát is ledobni, ezt nem tették: 

Közli a „Haraburger Fremdenblatt" a 

holland, svéd, belga, norvég és az 

amerikai lapok véleményeit is, külön 

kiemelve, hogy 
az Egyesült Államok sajtója ez 
alatt a cim alatt jelentette meg a 

Scapa Flaw-i ütközetre vonatkozó 

közléseit: „Anglia nem ura többé 

az Északi-tengernek." 

„AZ IGAZI HÁBORU KEZ- 

DETE" 

(RÓMA.) (Rador.) A mai olasz lapok 

beszámolnak az „igazi háboru kezde- 

téről, ami szerintük most indul meg 

a Mosel folyótól keletre a nagyszabá- 

tásának alátámasztását célozza-e? 

cia hadijelentést magyarázó Havas 

közlemény a következőket mondja: 

- A németek által kezdeményezett 

hadmüveletek csak részletei az elkez- 

személy meghalt, mig 
31 ember meg- 

sebesült. A támadó német gépek k
özül 

azonban négyet lelő
ttünk. 

dett küzdelemnek és ezért nem kell 

különösebb fontosságot tulajdonitani 

azoknak. Eddig ugyanis csak tapoga- 

su német offenzivával és amelynek 

bevezetője a Skócia elleni légitáma- 

dás. 

„Csak most kezdődik a háboru' 
.. 

irja az olasz sajltó 
tózó hadjárat folyt és a francia csapa- 

toknak nem is volt más céljuk, mint 

az, hogy járőreik utján állandó érint- 

kezést tartsanak fenn az ellenséggel. 

Most azonban, hogy a német hadveze- 

tőség aránylag keskeny frontszakaszon 

9 hadosztályt vetett a küzdelembe, a 

francia haderők visszavonultak az elő- 

re megjelölt állásokba és zárótüzükkel, 

palamint önmüködő jfegyvereikkel 

megakadályozták a továbbjutást. 

MIT IR AZ ANGOL SAJTÓ? 

(LONDON.) (Rador.) Az angol l
apok 

foglalkozva a katonai helyzettel, azt 

irják: Vajjon a német csapatoknak a 

Rajna jobb oldali völgyében való tö- 

meges felvonulása az azonnali offenzi
- 

vának a bevezetőjére, vagy pedig
 Ber- 

lin részéről uj békeoffenziva megindi- 
A 

„Times" ezzel kapcsolatosan azt irja: 

"MHitler vezér és kancellár kijelentette, 

hogy az ő javaslatai nem voltak az 

utolisóak és lehet, hogy a német kor- 

mány még mindig reménykedik, hogy 
inden további következmény nélkül 

a maga részére biztosithatja Lengyelor- 

szágnak a német csapatok részéről el- 

foglalt területeit. A lap tudni véli azt 

is, hogy Németország a maga részéről 

a Szovjetunió és Olaszország hivatalos 
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köreit fogja felkérni a béke közvetité- 

sére. A Times egyik másik cikkében azt 

irja, hogy Németország időt akar nyer- 

ni, hogy megfelelő módon előkészithes- 

se offenziváját és abban reménykedik, 

hogy ez alatt az idő alatt olyan ese- 

mény következik be, amely lehetővé 

teszi, hogy Németország engedjen azok 

ból a célkitüzésekből és tervekből, 

amelyek a német kormányt jelenleg 

foglalkoztatják. A Daily Express an- 

nak a véleményének ad kifejezést, 

hogy válasszon: 1 Vagy megkisérli a 

uj békeoffenzivát, vagy 2. hatalmas tá- 

madást indit meg A nyugati hadszinté- 

ren; 3. hatalmas összpontositott légitá- 

madást hajtat végre a nyugati hatal- 

mak hajói és közlekedési utai és kikö- 

tői ellen; 4. a Siegfried-vonal mögött 

kizárólag védekezési müveletekre ren- 

dezkedik be." A lap azzal fejezi be 

cikkét, hogy a szövetséges hatalmak 

kormányainak ujólag tüzetesen át kell 

vizsgálniok és ellenőrizniök ugy a ka- 

tonai, mint pedig a gazdasági helyze- 

tet és arra a végső következtetésre jut, 

hogy a döntő szót Páris és London kö- 

zösen fogják kimondani ebben a kér- 
désben. 

A NÉMET SAJTÓ VÁLASZA 
(BERLIN.) (DNB) A német sajtó 

erélyesen cáfolja a külföldi hirszolgá- 
latos irodáknak azon állitását, hogy 

Hitler kancellár ujabb béketervet 

dolgozna ki. A „Montag" a következő- 

ket irja: 
- Londoni körök véleménye szerint 

Hitler vezér és kancellár látva a de- 

mokrata nagyhatalmak merev ellen- 
állását és tartva a háboru Németor- 

szágra nézve sikertelen végétől, most 

nyolc pontból álló ujabb békejavasla- 

ton dolgozik, amelyet már ismertetett 

a semleges államok, főleg Itália veze- 

tőivel is. Ez a feltevés nem felel meg 

a valóságnak. Németország megtette 

az utolsó ajánlatot akkor, amikor biz- 

tositotta a világot arról, hogy nem 

kivánja megtartani az elfoglalt terüle- 

teket és hajlandó felajánlani azok nem 

német részét egy uj Lengyelország 

megteremtése céiljábói. A Harmadik 

Birodalom vezérének nincs szüksége 

arra, hogy ujabb békeajánlatokat te- 

gyen. A felelet sora kizárólag A' lián 

Dan. A brit kormánynak kell megadni 

tehát a feleletet, de változott feltéte- 

lekkel és nézetekkel. 

A „Börsenzeitung" is foglalkozik a 

kérdéssel és is" ir: 
- Anglia politikusai bizonyos érte- 

süléseket szereztek be a Harmadik Ti- 

rodalom ujabb békeszándékáról Né- 

metország tényleg kivánja is a békét, 

de semmiesetre sem azt, amelyet a 

jelenlegi háborus párt szeretne. Hitler 

pezér kimondota az utolsó szót azzal, 

hogy bizonyos területi engedményeket 

is ajánlott fel az uj Lengyelország 
részére, de ezt a békegesztust szándé- 

kosan ujra félremagyarázták. Minden- 

nel ugy vannak, mint a Couragzous 

elsülyesztésével. Először kétségbevon- 

ták, később bevallották, de ug1jan- 

akkor Churchill ur hangoztatta, hocy 

több hajóelsülyesztés nem lesz. És ime 

azóta két hatalmas hadihajó és néhány 

kereskedelmi hajó sülyedt el az angol 

vizeken és a brit flotta sérthetetlensé- 
géről terjesztett állmok szétfoszlottak 

a valóság fénye alatt. Anglia lesz az,



akinek a békeajánlatot meg kell ten- 
nie, bármennyire tetszik is, vagy nem 
tetszik a Churchilleknek és EÉdenek- 
nek, mert Németország állja a háborut 
és be is fogja azt fejezni. 
A Völkischer Beobachter" az állitó- 

lagos német béketervvel foglalkozva 
hangsulyozza, hogy 
Nagybritanniában tudni vélik, 
hogy a nemzeti szocialista kor- 
mány és a nép között mélységes 
szakadék tátong. Ezzel magyaráz- 
zák a Führer aggodalmát, ujabb 
békekészségét. Hogy mennyire ha- 
nmáis uton járnal azok, akik ilyes- 
makben reménykednek, semmi sem 
bizanyitja jobban, mint a most 
lezajvott télisegélygyüjtés ered- 
ménye, amely eredményét te- 
kintve, bizton felér egy népszava- 
zással. Ez volt a német nemzet 

felelete a brit reménykedésre. 
A „„Deutsche Allgemeine Zeitung" 
nagy cikkben fogtlalkozik a kérdéssel: 
-Ha Anglia háborut akar, akkor 
meg is kapja azt - irja a lap - és 
ha Nagybritannia ugy véli, hogy Hitler 
kancellár ujabb békeajánlatot tesz, 
vagy kér, akkon nagyon is csalódik. 
Berliin felől ujabb békeajánlat nem 
lesz többé, efelől a, németség elpuszti- 
tását remélő háboras vezérek biztosak 
lehetnek. 
A „Hamburger Fremdenblatt" meg- 

jegyzi, hogy 
azok a semleges lapok, amelyek 
Hitler kancellán ujabb, béketervé- 
vel foglalkoznak és arról, mint 
valóságról irnak, tulajdonképpen a 
Harmadik Birodalom ellenségei. "A 
német kormánynak eszében sines 
ilyen terveket szőni, de nena is 
lesz hajlandó türelmi játékokat 
játszani csak azért, hogy Anglia 
időt nyerjen. A közeljövő igazolni 

fjogja ezt. 

A NÉMET DIPLOMÁCIA CÉLJA 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia lapok 
fokozott figyelemmel kisérik azt a dip- 

lomáciai tevékenységet, amelyet a né- 

met kormány kifejt. A lapok szerint 

Németország katonai és békeoffenzivá- 
ja is sikertelen maradt és a francia 

valamint az angol nép végigküzdi ezt 

a harcot. A Le Öeuvre nem hiszi, hogy 

a skandináv államok vállalnák a köz- 

vetitő szerepét, viszont jogos az az ag- 

godalom, hogy Németország nem fogja 

támogatni Finnország ellenállását, 
hogy viszonzásként biztositsa a Szov- 

jetunió fegyveres támogatását a német 

hbirodalom számára, A LéOeuvre meg- 
erősiti azt a hirt, hogy Ankara kormá- 
nya hü maradt a farncia és angol 

egyezményekhez és biztositotta Orosz- 

szág semlegességét a jelenlegi hábo- 

ruban. A Petit Parisien azt hiszi, hogy 
Németország arra akarja rábirni a 

Szovjetuniót: gyakordljon nyomást 

Franciaországra és Angliára a német 
békejavaslat érdekében. 

AMIBEN MÁR A FÜHRER SEM 
HISZ 

(KOPPENHÁGA.) (Rador.) A Natio- 

nal Tidende dán lap berlini tudósitója 
azt jelenti: Hitler vezér sem hisz már 

amoak a lehetőségében, hogy a semle- 

ge. államok közbeléphetnének a béke 

érde iben. Ezért adta ki a parancsot a 
nagyarányu német offenziva megindi- 
tására. A lap megemliti azt is, hogy a 
héttői napon Hitler hosszas tanác 
zást folytatott le a tengerészeti és a 
légi haderő főparancsnokaival. 

MIRŐL TÁRGYALT MAISKY 

HALIFAXAL? 

(LONDON,) (Reuter.) Maisky szov- 
jet nagykövet tegnap délután felkeres- 
te Halifax lord külügyminisztert és 
vele hosszabb megbeszélést folytatott. 
Beavatottak szerint a tárgyalásokon 
csak kereskedelmi vonatkozásu dolgok- 
ról volt szó és a két diplomata nem 
érintett politikai kérdéseket. Az esti 
sajtó azonban megjegyzi, hogy szóba 
került a török-orosz, valamint a finn- 

orosz probléma is. 

OLASZ-EGYIPTOMI EGYEZ- 

MÉENY i 

(RÓMA,) (Stefani.) Az olasz és az 
egyiptomi kormány között megállapo- 
dás jött létre oly irányban, hogy az 
lasz és az egyiptomi haderők számát 

természetszerüleg befolyásolják a sem- 

a libiai határon kölcsönösen csökken- 
tik. Ez a megállapodás ugy Olaszország 
ban, mint Egyiptomban kedvező benyo- 
mást keltett. Kedvező volt a hatás fö- 
rökországban is, ahol Mussolini ez 
ajabb elhatározását a határozott béké- 
re ik megnyivánu- 
lásának tekintik. ee 

Közör ALIA És TUNISZ 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia közvé- 
lemén 1 kedvező hatást váltott 
ki az az elhatározáss h Olaszor- 
szág és Tunisz között ujra felveszik a 
légi összeköttetést. Az első repülőjára- 
tok Tunisz és Libia, valamint Tunisz 
és az olasz anyaország között már ma 
megindulnak. 

GYOBB, MINT AuMA NA (WASHINGTON) (United Press) Az 
Egyesült Államok sajtója nem titkolja 
azt a mély benyomást, amelyet az USA 
közvéleményében a német tengeralait- angol népre tehát nem is kötelező 
járók sikerei keltenek. Az egyik heti- 
lap megkockáztatja azt a megjegyzést, 

(LONDON,) (Rador.) Boncolgatva a 
cáfolatot, amelyet az angol tengerészeti 
admiralitás adott ki arról a német je- 
lentésről, amely szerint a Repulse 
páncéloes hajót német tengeralattjáró 
megtorpedózta volna - a Daily Tele- 
garph azt irja, hogy a németek csak 
azért jelentették ennek a hajónak az 
elsülyesztését, hogy közvetve tájékoz-, 
tatást szerezzenek az angol tengeri flot 
ta tevékenységéről. Abból a körülmény 
ből ugyanis, hogy a hajó elsülyeszté- 
séről szóló hirt az admiralitás rögtön 
megcáfolta, a németek megállapithat- 
ták, ho- az admiralitás közvetlen kap 
csolatban van az utban levő hajókkal, 
amelyek igy nem állomásoznak vala- 
mely kikötőben. Helytelen tehát, hogy 
az admiralitás az azonnali cáfolattal 
közvetve tájékoztatást nyujtott a né- 
metek részére. Ezt a jövőben el kell 
kerülni oly módon, hogy még a valót- 
lan német jelentéseket is cáfolat nél- 
kül kell hagvni. Az ilyen jelentések 

leges államokat is, melyek a tények 
megállapitásával győzödhetnek meg a 
német jelentések célzatosságáról. 
(LONDON.,) (Rador.) A skóciai Firth 

of Forth öböl közelében német repülő- 
gépek részéről elkövetett bombatáma- 
dás áldozatai között van a Mohavk 
nevü angol torpedóroboló parancsnoka 
is. A támadás annyira meglepő módon 

A Daily Telegsraph a Repulse-ügy 

történt, hogy - a Reuter jelentése sze- 
rint - egyes helyeken és igy Edin- 
bourghban sem adtak le riadójeleket és 1 

(NEWYORK,) (Rador.) Az amerikai 
közvéleménytkutató intézet jelentése 
szerint Amerika egész lakossága, kivé- 
ve a német származásuakat, helyesli a 
fegyverszállitási tilalom tervbevett 
felfüggesztését. A véleménynyilváni- 
tásra felkértek közül még a német szár 
mazásu amerikai állampolgárok első 
és második nemzedékének á5 százalé- 
ka is olyan értelemben nyilatkozott, 
hogy a semlegességi törvénynek a fegy 
verszállitásra vonatkozó tilalmát meg 
kell szüntetni. Amerikai kormánykö- 
rökben egyébként azt hiszik, hogy a 
semlegességi törvény megszavazását 
biztositották Pittmann szenátornak az- 
zal a módositásával, amelv szerint hi- 
telbe és három hónapi fizetés mellett 
nem szállitható hadianyag. Továbbá 
annak a rendelkezésnek a beiktatásá- 
val, hogy a szállitandó hadianyag el- 
lenértékét készpénzben kell kitizetni 
Ennek ellenére az ellenzéki körök 
folytatják mozgalmukat a fegyverszál- 
litási tilalom változatlan fentartása 
érdekében, 

AZ AMERIKAI SZENÁTUS 
VITÁJA 

(WASHINGTON) (United Press.) 
Lindbergh ezredes rádiószózata óta az 
Egyesült ÁAllamok közvéleménye egyre 
erőteljesebben nyilatkozik meg a tel- 

hogy az USA hadiflottája ma nagyobb 
már az angolokénál, szóval első a vilá- 

gon. A Newyork Herald Tribune vi- 
szont azt irja, hogy még a legpártatla: 
nabbaknak is el kell ismerniök, hogy a 
brit flotta sértetlenségébe vetett hit 
alapos csorbát szenvedett az utóbbi 

Részletesen foglalkozik a DNB jelen- 
tése szerint a Royal Oak katasztrófá- 
jával a norvég sajtó is, amelyet a ha- 
jóhoz, tekintve, hogy a Londonban el- 

hetek alatt. 

unyt norvég királynét, Maudot, ennek 
fedélzetén szállitották haza, meleg ér- 
zelmi szálak füztek. 

A BRIT FASISZTA PÁRT A BÉ- 

(LONDON) (Reuter) Sir Oswald 
Mosley, a brit fásiszta párt vezére teg- 
nap ujabb beszédet mondott, amelyben 

kérdente meg a parlament véleményét 
akkor, amikor Lengyelországért ilyen 

Melelősséget vállalt. Az 

háboru folytatás, és jogosan 
heti a béke azonnali megkötését 

ről 
a járókelők szemeláttára folyt le a 
harc, amelyet élénk figyelemnmel kisér- 
tek anélkül, hogy a lakosság számolt 
volna azzal a veszéllyel, amely fenye 
gette. ! 

MEGEGYEZÉS? (TOKIÓ) (Domei) A Domei hirszol- 2Ő 
gálati iroda közli, hogy azok a jelen- 
tések, amelyek a prit-japán viszony 
enyhüléséről számolnak be, valóban 
meg is felelnek a valóságnak, 
mert a brit diplomácia az európai 
helyzetre való tekintettel mindent 
elkövet, hogy a feszültséget a leg- 

csekélyebbre mérsékelje. Egészen 
komoly formában szóba került 
ugyanis Craigie tokiói brit nagy- 
követ és Namura külügyminisz- 
ter között, - akik az utóbbi na- 
pokban két izben is tanácskoztak 
- az, hogy Anglia ki fogja szol- 
gáltatni a tiencsini koncessziós 
negyedben elraktározott ezüstkész- 
letet, mire a japán hatóságok eny- 

hiteni fogják a zárlatot. 
A „Nisinisi" cimü lap, amely szintén 
bőven foglalkozik a várható ujabb for- 
dulattal azt irja, hogy 
amennyiben Anglia több megér- 
tést fog tanusitani a japán köve- 
telésekkel szemben, ugy nincs ki- 
zárva, hogy London és Tokió kö- 
zött mindkét félre nézve kielégitő 
megállapodás jön létre, amely biz- 
tositani fogja egyrészt Japán, más- 
részt Nagybritannia kinai érdeketit. 

Amerika közvéleménye egységes 
Pittmann szenátor a semlegességi 
törvény megváltoztatását célzó ja- 
vaslatából tegnap törölni kivánta 
azt a pontot, amely felhatalmazza 
Roosevelt elnököt arra, hogy bizo- 
nyos államoknak 90 napos hitelt 
engedélyezzen a nekik szállitott 
hadianyagok ellenértékének ki- 

egyenlitésére. 
Figyelemreméltó volt Clark szenátor 
azon állitása is, hogy 

a békét Anglia és Franciaország 
hiusitották meg, tehát az Egyesült 
Államok nem is foglalhatnak el 
velük szemben méltányosabb ál- 
láspontot, mint a Harmadik Biro- 

dalommal szemben. 

FINNORSZÁG HANGULATA 
NYUGODT 

(HELSINKI,.) (DNIB.) Paasakivi, Finn 
ország stockholmi követe, aki Moszkvá- 
ból hétfőn tért vissza a finn fővárosba, 
hosszabb megbeszélést folytatott Erk- 
ko külügyminiszterrel, később pedig 
Kajander miniszterelnökkel. A megbe- 
szélések után kihallgatáson jelent meg 
Kallio köztársasági elnök előtt, aki 
utrakészülőben volt Stockholm felé. 
Ezt követőleg minisztertanácsot tartot- 
tak, amelyen azonban Erkko külügymi- 
niszter már nem vett, részt, mert Kallio 
elnökkel együtt Stockholmba utazott. 

jes semlegesség mellett. Ennek tulaj- 
donitható az, hogy 

Amint a DNB. helsinkii tudósitója ké- 

a kormány nem árán 

követel- 

lenségüket. 

ygsg 

nyugodt és az ország lakoss bizik békés elintézés enetaenetg 
INKÁBB EGY N I HÁBORU: EZMENY MI 

KAUNAS) (Litta.) Ulmanis lett el- 
nök apelőtt este rádiószózatot in- ézett a néphez és abban vázolta a lit- ván-orosz és észt-orosz szerződések rendkivüli jelentőségét. Hangsulyoz- a, hogy miután Észtország és Litvánia már megkötötték Oroszországgal a meg állapodást, ugy Lettország ámára sem maradt más hátra, mint követni északi és déli szomszédaimak magatar- tását Ulmanis elnök zárószavalban megnyugvásra intette a lett népet, és hangsulyozta, hogy csak ilyen módon lehetett elkerülni a háborut, amely nem kimélte volna meg az ország ép- ségét. Jobb volt tehát engedmények 

i is a béke és az életek megóvása 
céljából egy egyezséges megállapodást 
kötni. 

ELUTAZOTT KAUNASBÓ. 
A LENGYEL KövE: 

AUNAS) (Lita) A kaunasi len- 
gyel követ tegnap kikérte utlevelét és 
elhagyta a utván fővárost. Tettét az- 
zai magyarázzák, hogy miután Litvá- 
nia is lengyel területeket szállott meg 
(Vilna és környéke) a L elország ellenesek táborába Mege4 te 

SOROZATOS SZERZŐDÉS- 

(MOSZKVA) (Tass.) A szovjet fővá- 
rosban egymás után k 

Teág ésa Belt 
gy tegnap a et- 

kező megállapodások kerültek aláirás 
alá: A Htván-orosz kereskedelmi szer- 
ződés, a lett-orosz kereskedelmi szer- 
ződés és a lett-orosz katonai szerző- 
dés, amelyek azonnal életbe lépnek, 
mihelyt azokat ratifikálják. r 

TISO CSEHSZLOVÁK 1SZ- 
TERELNÖK NYILATKOZÁTA 

(POZSONY,) (Szl t. i) Tiso szolvák 
kormányfő tegnap hosszabb nyilatko- 
zatot tett Benes volt elnök kisérletei- 
ről és a következőket mondotta: 
- Valóban tiltakoznom kell azok 

ellen a komolytalan kisérletek ellen, 
amelyek a régi Csehszlovákia helyre- 
állitását célozzák. Csodálatos, hogy 
még akadnak olyanok, akik nem csak 
kisérleteket szeretnének tenni erre, de 
ugyanakkor azt a kivánságot is han- 
goziatják, hogy őket komolyan ve- 
gyék. , 2 
A „Slovak" cimü lap, amely szó sze- 

rint közli a miniszterinök nyilatkoza- 
tát, „Soha többé" cim alatt kijelenti, 
hogy a már leszerepelt politikusok soha 
sem szerepelhetnek a nyilvánosság 
előtt, mert eléggé igazoták 4- 

cAFOL A REUTER 
(LONDON) (Rador.) A Reuter táv- 

irati iroda a leghatározottabban n ! 
cáfolja a német rádióknak azt a hire 
hogy a skóciai légiharc idején két an- 
gol vadászrepülőgépet lelőttek volam 

(PÁRIS.) (Dunaposta.) Rackievicz, az 
uj lengyel államfő mell! gyulla- 
dásban megbetegedett. Ennek elenére 
azonban állapota kielégitő. 

25.000 TONNA NÉMET ÁRUT 
KOBOZTAK EL A FRANCIÁE 

(PÁRIS,) (Havas) A francia hadügy 
minisztérium közii, hogy e hó 1-t 
kezdve a francia fiotta 25.000 tonna 
olyan küldeményt kobozott el, ame- 
lyet a Harmadik Birodalomnak szán- 
tak. 

GYORSAK, DE AZ ANGOLOK 
MÉG GYORSABBAk 

(LONDON) (Rador.) Az angol sajtó 
mély sajnálattal emlékezik meg arról 
hogy a skóciai partvidék fölött történt 
német légitámadás alkalmával az an- 
gol hajó bombázása közben emberélet 
is esett áldozatul. Egyes lapok hang- 
sulyozzák, hogy egyetlen angol hajó 
sem sérült meg a hétfői támadás ak 
kalmával és hogy a támadás eredmé- 
nye igazolja az angol légvédelmi és 
elháritó szolgálat tökéletességét Éés 
erejét. A „Daily Mail" azt irja, hogy 

sőbbi jelentésében közli, a hangulat az angol légelháritó ütegek győzelme
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sen kerültek ki az első harci összecsa- 
pásból. A „Daily Telegraph" össze- 
hasonlitást tesz a kieli kikötő ellen 
angol részről elkövetett bombatáma- 
dás eredményessége és a Firth of Forth 
ellen elkövetett német támadás jelen- 
téktelen eredménye között. A „Times" 
arról a hidegvérről számol be, amellyel 
a lakosság a légiütközetet szemlélte 
és azt irja, hogy a német repülőgépek 
rendkivül gyorsak voltak, de az ül- 
döző angol gépek még gyorsabbak. 
Ennek volt az eredménye az, hogy 
egyes német gépek leszállani voltak 
kénytelenek, a másik része pedig 
kénytelen volt feladni a harcot. 

SARACIOGLU ELHAGYTA 
MOSZKVÁT 

(MOSZKVA.) (Rador.) A DNB jelen- 
tése szerint Törökország moszkvai 
nagykövete kijelentette a külföldi 
ujságiróknak, hogy Saracioglu török 
gülügyminiszter kedden este elutazott 
Moszkvából. A Saracioglu és Molotov 
között lefolytatott tárgyalások 23 na- 
pig tartottak, de az egyezmény ennek 
allenére sem jött még létre. 
(MOSZKVA.) (Rador.) A Reuter je- 

tentése szerint Saracioglu török kül- 
ügyminiszter kedden este elutazott 
Moszkvából. A. tárgyalásokat még 
nem fejezték be. Az illetékes körök- 
nek kijelentették, hogy Saracioglu 
azért tért vissza Ankarába, hogy is- 
mertesse a szovjet javaslatot a török 
kormánnyal. 

A ROYAL OAK ELSÜLYESZ- 
TŐJE 

(BERLIN.) (Rador.) A DNB jelentése 
szerint az a német tengeralattjáró 
amely a Royal Oak angol páncálost 
elsülyesztettee a Repulse csatahajót 
pedig megtorpedózta, visszatért kiin- 
dulási helyére. A német tengeralatt- 
járó a tengeri aknák és az angol re- 
pülőgépek támadása ellenére sikeresen 
hajtotta végre feladatát és német kikö- 
tőbe tért vissza. Roeder német admi- 
rális, a német tengerészeti flotta fő- 
parancsnoka elment ugyanebbe a kikö- 
tőbe, hogy üdvözölje és kitüntesse a 
tengeralattjáró parancsnokát és legény- 
ségét. 

„MEGINDULT A HÁBORU" 

(RÓMA.) (Rador.) A Havas jelentése 
szerint a nyugaton megindult száraz- 
földi és légi harcról az olasz lapok 
vezető helyen számolnak be. A lapok 
a francia hivatalos jelentést, amely 
a Mosel-környéki német támadást is- 
mertette, feltünő szedésü cikkben 
közlik a következő cimmel: „Megin- 
dult nyugaton is a háboru." A lapok 
beszámolnak a Firth of Forth ellen 
elkövetett német légitámadásról, hang- 
sulyozva azt, hogy ez volt az első 
légitámadás angol terület ellen. Köz- 
lik az angol lapok azt a jelentést is, 
hogy 700.000 német katonát és nagy- 
mennyiségü rohamosztagot összponto- 
sitottak az utóbbi napokban a Saar- 
környékén, amiből következtetni lehet, 
annak az offenzivának a nagyvonalusá- 

gára, amelyet a Maginot-vonal ellen 
inditottak be. 

A FRANCIA FŐHADISZÁLLAS 
JELENTI 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia főhadi- 
szállás október 17-én a következő hi- 
vatalos jelentést adta ki: Tegnap a 
késő délutáni órákban a németek a 
Saartól keletre levő környéken körül- 
belül 30 kilométer szélességben vég- 
rehajtották a második támadást, ame- 

lyet hatalmas tüzérségi közremüködés 
támasztott alá. A mi könnyü biztositó 
osztagaink harcolva visszavonultak 

feladatuknak megfelelően. Tüzelésünk 
az általunk kijelölt vonalon állitotta 

meg az ellenséget. A francia főpa- 

rancsnokság már 15 nappal ezelőtt ér- 

tesült erről a német támadásról és 

éppen ezért más vonalba rendelte 

vissza a francia hadosztályokat, ame- 

lyek csak azért nyomultak be táma- 
dólag német területekre, hogy ilhi mó 

don közvetve megsegitsék az akkor 

még harcbanálló lengyel hadsereget. A 
hadászati áthelyezést egyébként októ- 

ber 3-án befejeztük. Azóta csak kisebb 

és könnyü egységekkel és néhány tá- 

madó töredékkel volt harci érintkezé- 

MIT JELENT A NÉMET 
FŐHADISZÁLLÁS 

(BERLIN.) (Rador.) A német főhadi- 
szállás jelenti a következőket: „Októ- 
ber 16-án a (rancia csapatok kiüritet- 

aaevefaatéeza 

SELECT MOZGÓ 
gazdag műüsorának ujabb világ- 

CHARIES BOVER 
közismert és közkedvelt, jelenleg 
Hollywoodban tartózkodó müvész 

IRENE DUNNE 
számtalan film közismert fősze- 
replője egyetlen alakitása 

Ő ÉN 
történet. 

PREMIER MA 
SZERDÁN!! 

ték a legnagyobb részét annak a német 
területnek. amelyet a német erőditési 
vonalakig elfoglaltak. Visszavonultak 
egészen a határra, sőt egyes helyen a 

(BERLIN.) (Rador.) A német távirati 
iroda jelenti, hogy hétfőn délután fél 
három és fél négy óra között német 
bombavető repülőgépek a Firth of 
Forth öbölben támadást intéztek angol 
hadihajók ellen és két angol cirkálót 
sulyos bombák találták. Két angol 
vadászrepülőgépet, amelyek felvették 
a harcot a német gépekkel, lelőttek. 
Két német gép nem tért vissza kiindu- 
lási helyére. 

Angol jelntés szerint a légvédelmi 
ütegek három német repülőgépet lőt- 
tek le. Az egyik gép Penthland vidé- 
kén zuhant le és három repülőjét elfog 
ták. A másik gép a tengerbe zuhant, 
négytagu legénységéből egy a tengerbe 
fulladt, kettő lőtt seb következtében 
halt meg, mig a negyedik sebesülten 
fogságba jutott. 

A Reuter iroda jelntése szerint a 
bombázás során , Mohawc cirkáló kö- 
zelében bomba robbant és a bombaszi- 
lánkok 25 embert megsebesitettek. A 
cirkáló Jolly nevü kapitánya a bombá- 
zás következtében életét vesztette. Az 
angol admiralitás hivatalosan jelenti, 
hogy a skóciai német repülőtámadás- 
nak 15 halottja van, köztük két tiszt. 
12-en sulyosan megsebesültek. 
(PÁRIS.) (Rador.) A Havas ügynök- 

ség jelntése szerint kedden a német re- 
pülők ujabb támadást intéztek a Firt 
of Forth-i tengerészeti támaszpont el- 
len. A riadó 11 óra 12 perctől 11.30 
percig tartott. Bonessbben 11 óra 20 
perckor volt légi riadó. A riadó-sziréná 
kat Cathamban és Southendben is hal- 
lották és itt a riadó körülbelül egy 
óráig tartott. A Havas jelenti azt is, 
hogy angol katonai repülőgépek felde- 
ritő repülést végeztek Németország 

(LONDON.) (Rador.) Az alsóház 
keddi ülésén Mander liberális képvi- 
selő megkérdezte Chamberlain minisz- 
terelnöktől: „Megtette-e az előzetes 
feltételek megteremtéséve szükséges 
intézkedéseket annak a német béke- 
javaslatnak a megfelelő áttanulmányo- 
zására, amelyben a német kormány 
hajlandóságot mutat a német csapa- 
toknak Lengyelország, Csehország és 
Morvaország, valamint Szlovákia terü- 
letéről való kivonására?" A kérdésre 
Chamberlain a következőket válaszol- 

ta: „Nincs semmi hozzátenni valóm 

sünk. ahhoz az alaposan mérlegelt és tömör 

batáron tulra. Az angol tengerészeti [ 
flottát tegnap ujóleg eredményesen tá 

madtuk meg. Két angol hadihajót, ame 

lyek Forth of Firthben voltak, nehéz 

bombák találták. Ezt az eredményt a 

légelháritó ütegek heves tüzelése és az 

ellenséges vadászrepülőgépek közbelé- 

pése ellenére értük el. Légelháritó üte- 

geink tegnap öt ellenséges repülőgépet 

lőttek le, amelyek közül kettő angol. 

Egyik tengeralattjáró hajó parancsno- 
ka azt jelentette, hogy a Royal Oak 
angol páncéloshajó és a Repulse csata- 
hajó megtorpedózása „ Skapa Flow 
öbölben történt. A kereskedelmi hábo- 
ru, az Északi tengeren és a Balti-tenge 
ren a legutóbbi héten eredményes volt 
részünkről. Az angol jelentés is beis- 
meri, hogy csak október 13-ától októ- 
ber 15-ig hét angol hajó sülyedt el az 
Atlanti Őceánon. Ezek a hajók össze- 
sen 54.396 tonnát képviseltek és az el- 
sülyesztett hajók között volt a legna- 

gyobb francia tartályhajó, az Emile 
Miguet is. 

ELSÜLYESZTETT FRANCIA 
HAJÓK 

(BERLIN.) (Rador.) A Havas jelenté- 
se szerint három francia kereskedelmi 
hajót, a Bretagne, a Louisiane és az 
Emile Miguet nevüeket néhány nappal 
ezett német tengeralattjáró az Atlanti 
Öceánon elsülyesztett. Valószinü, hogy 
a támadást elkövető egyik tengeralatt- 
járó szintén megsemmisült. Az elsü- 
lyesztett francia hajók legénységét 
angol hadihajók mentették meg és 
Plimouthb, szállitották. A Bretagne 
nevü hajó 14.000 tonnás volt és az An- 
tillák szigete és Délamerika között 
közlekedett. 

A Firth of Forth-i támadás 
nyugati és északnyugati része fölött. A 
repülőgépek egyike nem tért vissza ki- 
induló helyére. 

ELLENSÉGES REPÜLŐÖŐK 
ANGLIA FÖLÖTT 

(LONDON.) (Rador.) Az angol lég- 
ügyi minisztérium jelentése szerint az 
ellenséges repülőgépek, amelyek fel- 
deritő szolgálatot végeztek Lincols 
több környékén, légiriadót idéztek elő. 
A repülőgépek azonban egyetlen bom- 
bát sem dobtak le azokon a területe- 
ken, ahol a légiriadót elrendelték. 

HOLLAND TERÜLETET 
BOMBÁZTAK A NÉMETEK 

(HAGA.) (Rador.) A Havas jelentése 
szerint tegnap délelőtt 11 óra 45 perc- 
kor több német repülőgép, amelyek a 
határvonalon repültek el, Emden kör- 
zetébe hatoltak be, ahol a légelháritó 
ütegek erős tüzelés alá vették őket. A 
német repülőgépeket nem érte a lég- 
elháritó ütegek tüzelése. A német 
gépek holland területre több bombát 
dobtak le. A „Telegraph" cimü lap 
jelentése szerint Hollandta kormánya 
tiltakozni fog a német gépek részéről 
történt határsértés és bombázás miatt 
a német kormánynál. 

A FINN MINISZTERTANÁCS 
MENETE 

(HELSINKI.) (Rador.) A tegnapi 
finn minisztertanácson részletesen 
megvitatták a finn-orosz tárgyalások 
menetét és eddigi eredményeit. Kallio 
köztársasági elnök és a finn külügy- 
miniszter ma, szerdán repülőgépen 
Stockholmba utaztak, ahol fontos ta- 
nácskozást folytattak, majd ugyan- 
csak repülőgépen visszatérnek Helsin- 
kibe. Paasikivi csak pénteken tér 
vissza Moszkvába a tárgyalások foly- 
tatása céljából. 

„Nincs semmi hozzátenni valóém" 
kijelentésemhez, amelyet az alsóház 
csütörtöki ülésén tettem." 

MIÉRT TÉRT VISSZA 
SARACIOGLU 

(PÁRIS.) (Rador.) Havas jelentés 
szerint Saracioglu török külügymi- 
niszternek Moszkvából Ankarába való 
visszatérése annak az elhatározásnak 
az eredménye, amely szerint szüksé- 
gesnek tartotta, hogy részletes és szó- 
beli jelentést tegyen a tárgyalásokról 
a török kormánynak. És mert arra az 
elhatározásra jutott, hogy a jelenlegi 
körülmények között nem maradhat , 
tovább távol hazájából. ; 

ELHÁRITOTT NÉME 

(LONDON.) (Rador.) 
részén a partvidéki légelháritó ütegek 
lelőttek egy német repülőgépet, amely 
ahhoz a rajhoz tartozott, amely a 
Stola nevü postahajó ellen kisérelt 
meg támadást. A ledobált bombák a 
hajó körül robbantak, anélkül azon- 
ban, hogy a hajót megsértették volna. 
(LONDON.) (Rador.) Az admiralitás 

jelentése szerint második német légi- 
támadás történt tegnap az Orcade szi- 
getek ellen. A támadás 12 óra 30 perc 
és 14 óra 30 perc között történt. A 
támadást két légiraj hajtotta végre, 
amelyek közül az egyik 6, a másik 
pedig 4 repülőgépből állott. Al német 
repülőgépek bombázása nem okozott 
károkat, egy német repülőgépet meg- 
semmisitettek. 

(BERLIN.) (Rador.) A DNB jelentése 
szerint október 17-én a német repülő- 
gépek a Scapa Flow öbölig hatoltak. 
Áz itt tartózkodó angol hadihajókat 

eredményesen bombázták. Egy angol 

páncéloshajót telitalálat érte és a ha- 

jón sulyos rombolásokat okozott. A lé- 

giharc során lelőttünk egy angol va- 
dászgépet. Az ellenséges légelháritó 
ütegek heves tüzelése ellenére, a német 

repülőraj, egy gép kivételével, sértet- 

lenül visszatért kiindulási helyére. 
- 

e. . . e e 

Rövid távirati hirek 
PÁRIS.) (Rador.) A francia főhadiszál- 

a ktöber 16-án reggel a következőket 
jelentette: „Az ellenséges vonalakban Aa 
Mosel és a Saar között nagy tevékenység 
folyik. Weisenburgtól nyugatra mindkét 
oldalon élénk a járörtevékenység. 

(BELGRAD.) (Rador.) A Politika cimü 
lap azt irja, hogy Olaszország magatartá- 

sa megerősitette Róma és a Balkán-álla- 
mok között a baráti viszonyt és hozzájá- 
rult a kölcsönös bizalom kimélyüléséhez. 
(TOKIŐ.) (Rador.) A Hokudin cimü 

lap szerint Anglia demarsot intézett a ja- 
pán kormányboz, az ujólag megindult am- 
gol-japán tárgyalásokkal kapcsolatosam 

(AMSZTERDAM,) (Rader.) Az angol ki- 
kötők közelében a Gressholm nevü norvég 
gőzös pénteken este aknára futott és el- 
sülyedt. A hajó legénységéből 3 ember a 
vizbefult, a többileket megmentették. 

Párisban az egyete- 

ték meg az előadásokat. Két héttel későb- 
ben, mint szokásos volt. A késedelmet a 
nemzetközi események idézték elő. / 

(ANKARA) (Rador.) A török rádió va- 
sárnap este bejelentette, hogy Saracioglu 
moszkvali tárgyalásai az egyezmnény meg- 
kötésével végződtek. Hivatalosan azonban 
még errevonatkozólag semmiféle jele- 
tést nem adtak ki Vasárnap este Ismet 
Inonü, a török köztársaság elnöke állama- 
tanácsot hivott egybe. 
(MOSZKVA) (Rador.) A DNE jelenti, 

hogy Kristóffy vezetésével magyar diple- 
máciai küldöttség érkezett az orosz fő- 
városba. 

(PARIS.) (Rador.) Linski velt beriini 
lengyel nagykövet, aki Franciaországban 
tartózkodik, egyszerü katonmaként felvéte- 
lét kérte a Franciaországban megalakuló 
lengyel légióba. 

(LUXEMBURG.) (Rador.) A Havas je- 
lentése szerint a Saar és a Meosel folyó 
völgyében levő helyőrségeket a németek 
egymásután üritik ki. A polgári hatóságok 
távozása után, meost a vámhatóságok is 
elhagyták helyeiket. 
(BERLIN.) (Rador.) Keitel tábornok tü- 

zérségi főfelügyelő, vezérkari főnök és Hal 
bert tábornok tegnap este hosszas tanács- 
kozást folytattak Hitler vezérrel 

(LONDON.) (Rador.) Jelentik, hogy a 
Sheatos 3677 tonnás angol kerskedelmi 
hajót az Atlanti Őceánon elsülyesztették. 
A hajó legénységét Délanglia egyik kikö- 
tőjében partraszállitották 

(KOPPENHÁGA,.) (Rador.) A Reuter je 
lentése szerint Falsterboban, Svédország 
délnyugati részén repülőgéppel felszerelt 
hajó, amelyről azt hiszik, hogy német 
volt, aknára szaladt és felrobbant. 
(STOCKHOLM.) (Rador.) Jól értesült 

körökben az orosz-finn kérdést komolynak 
tartják, de remélik, hogy a nehézségeket 
el fogják tudni simitani 

(HELSINKI.) (Rador.) Erkko miniszter- 

elnök a tegnapi napon minisztertanácsot 
hivott össze, amelyben a Moszkvából visz 
szatért Paarsikivi beszámolt a moszkvai 
finn-orosz tárgyalások eddigi memetéről 
és eredményéről. 



aa 

P.E- 
PAYENS 

: 

(35.) 

Hajón igazán nem nehéz ismeretsé- 
get kötni. A közönség érzése körülfon- 
ja az utasokat. Közös sorsban közvet- 
lenebb az érdeklődés egymás iránt. 
Harry megleste az alkalmas pillana- 

natot, amikor feltünés nélkül közeled- 

hetik Workmannhoz. Az amerikai gyá- 
ros éppen ujságot kért a pincértől, 
amelyet történetesen a közelben ülő 
Harry tartott kezében. Mi sem termé- 
szetesepb, minthogy előzékenyen ren- 
delkezésre bocsájtotta a lapot. Work- 
mann udvariasan tiltakozott, hogy nem 
akarja megfosztani tőle és ezzel már 
meg volt vetve az ismerkedés alapja. 
Mire a szép amerikai asszony lejött 
reggelizni az ebédlőbe, férjét élénk 
beszélgetésben találta Harryval, Egy 
pillanatig csodálkozva nézte a fiatal- 
embert, de a következő másodpercben 
már a társadalmi nő biztonságával, 
barátságosan, de korántsem bizalmas 
mosolyával köszönötte Harryt. 
- Kissé elkéstem - mentegetőzött 

- de olyan pompásan aludtam, hogy 
nem volt elég lelkierőm felkelni. 
Harry nagy, megdöbbent szemekkel 

bámult reá. A vér arcába szökött. Ide- 
ges remegés járta át. Ez a hang, ez a 
szem, ez a gyönyörü haj, semmi két- 
ség, ez Hilda. De a nyugodt önérzet, 
biztonság, honnan kerül a jelentékte- 
len kis gépiróleányhoz? Honnan a 
fejlett, raffinált izlés, amely reggeli 
ruhája redőivel, mély kivágásával ka- 
cérkodik? 
A gyáros érdekes arcán mosoly su- 

gárzott, Józan kék szeme átmelegedett, 
ahogy feleségére nézett. 
- Megengedi Hilda, hogy bemutas- 

sam mister Seemannt. Honfitársa, de ő 
is amerikai polgár szándékszik lenni. 
- 0Oh, mister Seemann régi isme- 
rősöm - mondta Hilda elfogulatlanul. 
Harry csak dadogott, hebegett haj- 
longások között, annyira megzavarta 
az asszony fölényes nyugalma. 
- Sohasem ismertem volna meg, 

asszonyom - nyögte ki végre. - Any 
nyira megváltozott, 
-- Remélem nem azt akarja mon- 

dani, hogy csunyább és öregebb lettem, 
mint amikor ismert? - kérdezte kissé 
gunyosan. 
- Sőt, ellenkezőleg - a Harry né- 

zése leplezetlen bámulatot fejezett ki, 
amint végigsiklott az asszony külse- 
jén és végül szemébe kapaszkodott. - 
Sohasem hittem volná, hogy ilyen cso 
dálatos tehetségek rejtőznek egyénisé- 
gében. 

Hilda melegen mosolygott férjére. 
- Az uram ugy látszik páratlan 

szakértőnek bizonyult. 
Harry esztendőket adott volna életé- 

ből, ha most négyszemközt beszélhe- 
tett volna Hildával. Gyerekes babonás 
kodással kivánta, hogy bár mister 
Workmann eltünne a hajóról, a viz szi- 
néről. Valami kifejezetlen ingerültség 
támadt agyában az amerikai gyáros 
ellen, aki láthatólag büszkén kérkedett 
felesége szépségével, holott ezek a 
szépségek tulajdonképpen őt illetnék 
meg. Emlékeiből hirtelen kiesett min- 
den, ami saját hibájából megfosztotta 
e szépségektől. Az ösztönök nem logi- 
kusak, nem kérdezősködnek jog és 
jogtalanság felől. Ahogy előtte állott a 
ragyogó asszony, hirtelen felébredt 
benne a régen kikapcsolódott mult és 
minden válaszfal, amelyet mestersége- 
sen emelt annak idején keltőjük közé, 
most egy csapással összeomlott volna, 

legszivesebben kitárta volna karját: - 
Az enyém vagy Hilda, régi jogaimnál 
fogva. Mindenki pusztuljon mellőled. 

(Folytatása következik.) 

. 

rTEsrEpzES 
Gyetvai megsérült: megváltozott 
a magyar válosatott összeállítása 

Holáta iranyija - salarort, az ulpesil Toin 

(BUDAPEST,) A románok ellen szerep- 
lő válogatott csapat összeállitása Gyet- 
vay váratlan sérülése miatt több ponton 
megváltozott. Gyetvay, a ferencvárosi bal 
szélső vasárnapi mérkőzésén tokszallagsza 
kadást szenvedett. Az orvesi vizsgálat 
megállapitotta, hogy vasárnapig nem jö- 
het rendbe és igy nem játszhat. Vitéz 
Ginzery szövetségi kapitány emiatt kény- 
telen volt Gyetvay szerepeltetéséről le- 
mondani és scapatán változtatni. Gyet- 
vay helyére az ujpesti Tóthot állitotta 
balszélre. A ferencvárosi csatár a legna- 
gyobb átütőerőt képviselte a csapatban s 
éppen ez a körülmény szü tette a 
csatársor teljes átépitését. Sárosi I is 
kivált a csapatból és a B-válogatottban 
kapott helyet, Az összeállitás, amelyen a 
mai utolsó edzésen még esetleg változás 

Hlavay nem vállalja a Ferencváros ed- 
zői tisztét, Budapestről jelentik: Hlavay 
György, a Ferencváros hires edzője be- 
arulo ultotta lemondását az egyesület vezető- 

Erre az elhatározásra az késztet 
te, nek a játékosok nem fogadták meg 
tanácsait és utasitásait sem követték. 
Emiatt következett be a Taxisokótl el- 
szenvedett vereség is. A Ferencváros veze 
tősége elfogadta a lemondást és további 
rendelkezésig Dimény Lajost bizta meg 
az edzői tisztség ellátásával. 
Eleméry 59.8 mp! Budapestről jelentik: 

Eleméry, a nemrég feltünt nagyszerüké- 
pességü diákuszó ragyogó formában van. 
A II. kerületi egyet. katolikus gimnázium 
uszóbajnokságain a fiatal uszó 59.8 mp-t 
ért el a 100 méteres gyorsuszásban. Sport 
körökben Eleméryben látják Csik utódját, 
aki minden bizonnyal a jövőévi olimpián 
megmutatja oroszlánkörmeit, 

Vasárnap: Román Kupa-forduló. Bu- 
karestből jelentik; A labdarugószövetség 
rendelkezése szerint vasárnap a Román 
Kupa fordulóját játszák le. Az erdélyi csa 
patok mérkőzései és kiküldött birói a kö- 
vetkezők: Szatmáron: Olimpia-Crisana 
biró: Huniade; Aradon: Gloria-Metal- 
sport, biró: Milivoi; Craiovan: FC Cra- 
iova-Vulturii, biró: Tánase; Lupényban: 
Minerul-CS Lonea, biró: Petric; Kolozs- 
váron: KMSC-Sodronyipar, biró: Russu 
dr.; Medgyesen: Sparta-Cement, biró: 
Almásanu, Nagyszebenben: Electrica- 
Agstra, biró: Theil; Ploestiben: Tricolor 
cCFPV-CFR (Piski), biró: Minu. 

Szófiában mérkőzik vasárnap a német 
válogatott. Szófiából jelentik: A bolgár 
válogatott csapat nagyon felkészült a va- 
sárnapi bolgár -német labdarugómérkő- 
zésre. A németek a jugoszlávok ellen 
győztes csapatukkal szerepelnek a bolgár 
válogatott ellen. 

Tilden legyőzte Budget! Newyorkból je 

lentik; Tilden, az egykori teniszvilágbaj- 
nok, akinek legendás hirneve bejárta az 
egész világsajtót, tegnap hárommenetes 
mérkőzést játszott Donald Budgeval. A 
mérkőzés nagy meglepetésre a jelenlegi 
világbajnok vereségével végződött 6:3, 
7:5, 6:4 arányban. 

Felfüggesztett játékvezető. Bukarestből 
jelentik: A román labdarugószövetség biró 
bizottsága tegnap egy hónapra felfüggesz- 
tette müködésétől Táutu játékvezetőt a 
Carpati -Rapid mérkőzés ügyével kapcso- 
latban, 

„Nyolc góllal jobb a magyar válogatott 
a jugoszlávoknál." Bukarestből jelentik: 
A fővárosi sajtó hosszu cikkekben foglal- 
kozik a küszöbönálló román-magyar lab- 
darugómérkőzéssel. Hosszasan tárgyalják 
a játékosok képességeit. Megállapitják 
hogy Sárosi dr. az észfutball megtestesi- 

tője, Gyetvay a legátütőbberejü csatár 
Sárosi III. pedig a legnagyszerübb fejjá- 
tékos. Összesitve a magyar csapat játék- 
képességét, megállapitják a magyar-né- 
met, illetve a néemet-jugoszláv mérkőzé- 
sek eredményei alapján hogy a magyar 
csapat nyolc góllal jobb a jugoszlávoknál. 
Ezt a megállapitást arra alapitják, hogy a 
magyar válogatott 5:1-re győzött a néme- 
tek felett, s a németek viszont a jugoszlá- 
vokat győzték le a fenti gólaránnyal, 
Auer ismét csatasorba áll! Bukarestből 
jelentik: Auer „Ricsi", a Rapid sokszoros 
válogatott csatára hosszu idő után a jövő 
héten ujra csatasorba áll. A Rapidnak 
igy teljes lesz a „nemzetközi" csatársora: 
Sipos (jugoszláviai magyar), Bogdan (ro- 

mán), Barátky) magyar), Radu (nomán), 
Auer (német). 

történhetik, egyébként a következő: 
Tóth (Szeged) - Pákozdy (Elektromos), 

Biró (Hungária) - Pázmándy (Elektro- 
mos), Tóth (Taxi), Dudás (Hungária) - 
Adám (Ujpest), Sárosi dr. Ferencváros), 
Kolláth (Szoinok), Zsengeller (Ujpest), 
Tóth (Ujpest). "m 

A ma délután megtartandó edzésen eset 
leg a belső hármas öesszetételében lehet 
változás. A szövetségi kapitány Sárosi dr., 
Vincze, Kolláth, Zsengellér és Déri közül 
választja ki a legmegfelelőbb három já- 

tékost. 

Változás történt a B-csapat összeállitá- 
sában is, amely most a következő: 

Csikós - Olajkár I, Polgár - Baróti, 
Sárosi III. Szalay (Nemzeti) - Kincses, 
Nemes, Hidassi, Sütő, Tolvaj. 

.. 

Taktikai edzést tartottak a román vá- 
logatott-jelőltek. Bukarestből jelentik: 
Virgil Economu szövetségi kapitány veze 
tésével tegnap délután taktikai edzést tar 
tottak a magyarok ellen készülő román 
válogatott-jelőltek. Az edzés előtt a szö- 
vetségi kapitány elméleti kiképzésben ré- 
szesitette a játékosokat arról az elképze- 
lésről, amelynek szemmeltartása mellett 
a román válogatott sikeres játékot folytat 
hat. 
Nemes (Kispest) hét góllal vezet a ma- 

gyar NB dugólövőlistáján 5 gólos: Zsen- 
gellér, Dudás, Nagy (Szeged), Szendrődy, 
Serfőző, 4 gólos: Kiszely, Sárosi, Cseh, 
Olajkár II. 

Jársaság 

" Az Echo sportegyesület szüreti mu- 
latsága. A kolozsvári „Echo" sportegyesü- 
let vigalmi bizottsága november 4-én 
szombaton este rendezi meg szokásos szü- 
reti mulatságát az uj Iparkamara nagy- 
termében. 

(0 Az összes kereskedelmi tisztviselők 
és alkalmazottak figyelmébe. Szerdán, ok- 
tóber 18-án este 8 órakor a kolozsvári Vas 
munkás Otthonban, Str. Catedralei 7, sz. 

alatt magánalkalmazotti nagygyülés lesz a 
munkaügyi vezérfelügyelőség előtt levő 
kollektiv szerződés mozgalommail kapcso- 
latosan. A gyülésen résztvesz a központ 
részéről Bragadireanu szenátor is Buka- 
restből. Minden kereskedelmi tisztviselő- 
nek és alkalmazottak legelvitathatatla- 
nabb erkölcsi kötelessége önmagával, csa- 
ládjával és kartársaival szemben, hogy 
ezen a nagyiontosságu gyülésen résztve- 

gyen. Mindenkit szeretettel elvár a ve- 
zetőség. 

Rádió 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, ritmikus 
torna, orvosi és háztartási tanácsadók. 
12: Időjárásjelentés, időjelzés, sporthirek. 
13,10: Rádiózenekar. 14: Hirek. 19: Cseve- 
gés. 19,17: Lemezek. 20,05: Felolvasás. - 
20,20: Niculescu énekes hangversenye. - 
2040: Moreanu énekesnő hangversenye. 
21 Felolvasás. 21,15: Filharmonikusok. 
Szünetben hirek. 23.10; Hirek magyar nyel 
ven, 23,25: Lemezek 23,45 Hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeze 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Zongoraverseny. 13,40: Hirek. 14: 
Szalonzene. 18,30: Hirek. 17,15.: Előadás. 
1745: Hirek. 18,15: Cigányzene. 18,50: Elő- 

adás, 19,20: Mandolinzene, 19,55: Előadás. 
20,15; Hirek, 20,25: Hegedü. 20,50: Előadás. 
21,25: Zenekar. 22,40: Hirek. 23: Szonáta- 
est. 24: Hirek. Cigányzene. 1,05: Hirek. 
... 

- Vonat elé vetette magát a vizak- 
nai asztalos. Balázsfalváról jelentik: 
Tóth Ferenc 34 éves vizaknai illetősé- 
gü asztalos az Avram lancu ucca köze- 
lében elhuzódó Bucuresti-Oradea vas- 
utvonal egyik átjárójánál a vonat elé 
vetette magát. A mozdonyvezetőnek 
már előzőleg feltünt , sinek mellett 

haladó férfi, aki, hogy kilétét fel ne is- 
merjék, kabátjával takarta el arcát. 
Hogy az öngyilkosjelölt szándékát ke- 
resztezze,. a vonatvezető lassitott, de 
már későn, mert a férfi valósággal a 
mozdonynak rohant, amely pillanatok 
alatt végzett vele. Az öngyilkosság 
okát homály fedi. 

k, Erzsébet k 

Reuter jelenti: 
(BERLIN A német közlekedésügyi mi- 

niszterium hivatalosan közli, hogy megin- 
ditották a Königsberg-Ostrolenka-Var- 
só-Oppel vasutjáratot, mely azon utszaka 
szon megy át, amelyet a versaillesi béke 
szecződés annak idején lezáratott és szét- 
romboltatott. 
(RtÓMA) Október 28-án két ujabb vil- 

lamositott vasutvonalat nyitottak meg 
Itáliában 308 kilométer hosezuságbani 
Ezek a villamositett utvonalak kileméter- 
száma az ország területén elérte az 5130 
kilométert. 
(LONDON.) Német tengeralattjárók el 

sülyesztettek az Atlanti Öceánon egy 5500 
tonnás brit kereskedelmi hajót. Legénysé- 
gét és tisztikarát megmentették. 

(STOCKHOLM,.) A svéd sajó energiku- 
san tiltakozik egy francia lap azon közlé- 
se ellen, amely szerint a svéd fővárosban 
nagy védelmi épitkezés folyna. A sajtó 
megjegyzi, hogy Stockholmban nagyará- 
nyu csatornázási munka folyik csupán. 
(NEWYORK,) Tegnap befutott a new- 

vyorki kikötőbe a De Grasse francia sze- 

mélyszállitó gőzös 481 utassal a fedélze- 
tén. A hajót két messzehordó ágyuval sze 
relték fel a német buvárnaszádok és a 
repülők elleni védekezésül. 

(BELGRÁD,) Megkötötték a jugoszláv- 
német kereskedelmi szerződést, amelyek 
az érdekelt két állam sajtója igen nagy 
jelentőséget tulajdonit. 
(LONDON,) Statisztikai kimutatás sze- 

rint az élelmiszerárak a háboru kitörése 
óta 12 százalékial emelkedtek. 
(MOSZKVA) A török földmüvelésügyi 

miniszter és kisérete tegnap Odesszába 
utaztak, ahol ünnepélyes fogadtatásban 
részesültek. A vendégek tegnan éjjel már 
tovább is folytatták utjukat Moszkva felé. 
(ARIS) Loraine mellett egy kémiai 

gyárban nagy robbanás történt, amely 
több millió frank kárt okozott. A rebba- 
nás következtében két paunkás meghalt és 
15 megsebesült. 

(PDE HAAG.) A hollandiai kormány 100 
millió forint megszavazását kérte nemzet 
védelmi célokra. 

(WASHINGTON.) Rocsevelt elnök ma- 
gankihallgatáson fogadta Suvich washing 
teni olasz nagykövetet. 

(LILLE.) Lille közelében egy gyakorlato 
zó francia katonai repülőégép lezuhant. 
Pilótája, két megfigyelője szörnyet haltak, 
a gép porrá égett. 

(PAÁRIS.) A francia hadügyminisztérium 

elhatározta, hogy október hó 26-tól kez- 
dődőleg az 1909 évfolyam altisztjeit és le- 
génységét hazabocsájtják, hogy a mező- 
gazdasági munkálatok meg ne szakadja- 
nak. Szó van arról is, hogy az 1910. év- 
folyamot is hazabocsájtják. 

(MOSZKVA) A szovjet fővárosba né- 
met küldöttség érkezett, amely áryalni 
fog a németek hazaszálításáró 

(RIGA.) A lett államelnök halsatá- 
son fogadta a lettországi német csoport 
vezetőjét, aki háláját fejezte ki az állam- 
főnek a németekkel szemben tanusitett 
egyenlő bánásmódjáért. 
(BERLIN.) Német vadászgépek Linges- 

nél, közel a hollandiai határheoz leszállásra 
kényszeritettek egy angol repülögépet, 
amelynek egyik pilótáját megsebesitették. 
Két további bennülőjét sértetlenül ejtet- 
ték fogságba. 

(BERLIN.) Október 283-tóől kezdve könnyi 
jés lépnek életbe az élelmiszer elosztás 
ö 
(BERLIN.) A német kormány az egyre 

korábbi sötétedésre való tekintettel módo. 
sitotta az elsötétitési rendelkezéseket. 

(LONDON.) VI. György uralkodó és 
irályné tegnap látogatást tettek 

az aldershoti gyakorlótéren. 

(PARIS.) Daladier miniszterelnök ujra 
a frontra készül. Utjára elkiséri Mandel 
gyarmatügyi miniszter is, aki a gyarmati 
katonaságnál tesz látogatást. 

(SZOFIAl) Kiosszelvanoff miniszterel- 
nök tegnap megtekintette a Szófiában meg 
nyitott szovjet önképzőmüvészek kiállitá- 
sát és nagy elragadtatással nyilatkozott 
az anutódidakta munkásmüvészek képes- 
ségeiről. 
(ANKARA,.) A tengeri háboru következ. 

tében egyre nagyobb szükség mutatkoxik 
az acéllemezekben, ami arra kényszeri- 
tette a kormányt, hogy a meglévő készle- 
tek összeirását rendelje el. 

OKAIRÓ.) Maher pasa miniszterelnök el 
határozta, hogy rövid időn belül hivatalos 
látogatást tesz Teheránban 

- ÉLETBELÉPETT AZ UJ KERES- 
KEDELMI RENDSZER. A Rador je- 
lenti Bukarcstből: Az uj romániai kül- 

Téletbelépett. 
kereskedelmi rendszer október 17-én



.a a 

értékes emberbaráti és nevelő munkát ny g Z Eben ismertettünk, hálás köszö- 

végez a Karitász-Olthon és vezetőségeeze lk e ot zé 
(CLUKOLOZSVÁR) Röviden ber ftalos ügyet intézett, 10 esetben szer- ségének. Elsősorban a Kalolüethlen 

számoltunk tegnapi lapunkban a Kat. 
zett munkát, 7 esetben adot nevelési Misszió elnöknői Otthon elnöknőjének 

Női Misszió közgyüléséről, ahol mély segélyt, 3 rendezetlen házasságot törvé- Gy
öreyn ei n énak, de különösen 

bepillantást nyerhetünk az egyesület nyesített, 68 esetben adott tanácsot, 12 ár, Scheitz és es ath. Szociális 

fáradságos, de áldásos karitativ, szo- esetben Ingyen orvosi kezelést, 15 eset a Melania pübnar Olga, Slatkay 

ciális, társadalmi munkájáról. De kü- ben ingyen gyógysze
rt szerzett. nővéreknek, é ür ele Bartunek 

jön is érdemesnek tartjuk foglalko
zni Egy gyermeket árvaházban, 

egyet az Magda svonön ek 
ik ina a leg 

az egyesület intézményéről, a Kari- Inasotthonban helyeztek el, két leány Titi tornatanárno 
éggel végezték 

tász napközi gyermekotthonnal. 
kelengyéjéről gondoskodtak, 6 gyer

mek nagyobb ál ozat észségukat, 
De sok 

A Nipkozi gyermekotthon a Iulius nyaraltatási költségeit fedezték Több fárasztó és nehék i és szeretet- 

Cesar uccában a homlokzatán levő 
ke- sokgyermekes anyát megjutalmaztak, jóindulattal, kgdi al ugyanis zavaros viszonyok voltak, 

Tar- 

fesztjével hirdeti, hogy a szeretet háza egy jó tanuló lánykát a Marianumban teljes gond Ernő vikárius, h. ple- tózkodási helyüket sokan változtatták 

Igen, a szereteté, amellyel gondozzák tanittatnak, egy kis árvát az Otthon- Ot
thont Verebszór megielent a ki-és 

illetőséget nem minden esetben sze- 

és ellátják az ott fáradozó Melánia é
s ban nevelnek s a nyári hónapban 2 bános is zött és Varró András tőtisz- rezhettek. Az igazolási eljárás során 

Cecilia szociális nővérek, Hübner Olga 
családot élelmeztek. 

csinyek k is elég legyen annak bizonyitása, hogy 

és Slatkay Margit óvónők a reájuk 
bi- Nem érdektelen az a kimutatá

s sem, telendőnek is. a kérvényező 1918-ban a jelenlegi 
Ro- 

zott kicsinyeket. 
amely feltünteti, hogy az adakozó 

szi- Az Otthon, amely igazi meleg fészek
 mánia területén lakott. A miniszter 

i Ötthon vezetősége a gyermekeken vü egyénektől mint természetbeni ként áll a város egyik kü egyedében, igéretet is tett, hogy ilyen értelmi 

keresztül igyekezett a családokat ma- adomány mi folyik be az Otthonba. amelynek udvara gyermekkacajtól han rendelkezést küld az alantas hatóságok 

gának megnyerni és igy 143 gyerme- Az elmult évben ruhanemü, játékok, gos, ahová nem egyszer fordulnak 
sze nak. 

ken keresztül 92 családot kapcsoltak apróságok, berendezési tárgyak, cukor- 
retettel adott jótanácsért a szülők, a - Sok gondot okoz némelyeknek az 

az Otthonhoz. A gyermekek közül 
át- kák, sütemények, könyvek, irószerek, szegények, az arra rászorultak, e

bben ugynevezett „neoptare" bizonylat 
meg- 

lag 90-et látott el naponként élelem- élelmiszerek, diitalanul elvégzett 
mun a nehéz, terhes időkben is Istenb

e Ve- szerzése is, amely szintén egyik kellé- 

l ket a pótösszeirási eljárásnak. A ható- 

VIII. évfolyam, 1939. OKTŐ
BER 19. 

* DES 

Szükség volt az összeirás határidejének 

meghosszabbitására, mert tudomásunk 
szerint még ma is nagyon sok magyar 

ember nem tudta benyujtani kérvényét 

honossági ügyének rendezésére, mert a 
kéréshez szükséges iratokat nem tudta 

idejében beszerezni. Ennek megkönnyi 
tése érdekében is eljártunk az illeté- 
kes minisztériumokban, illetőleg a ha- 
tóságok vezetőinél. Dr. Soós István 

képviselőtársammal Jamandi igazság- 
ügyi minisztertől például azt kértük, 

hogy a pótösszeirásnál a kérvényzőnek 

ne kelljen illetőségi bizonyitványt fel- 

mutatni az 1918 évről. Ebben az időben 

mel. A gyermekek kora 2-
4 év kö- ka cimen - mély

en aláértékelt összeg tett bizalommal felkészülve áll és 

zött váltakozik. A gyermekek között ben - mintegy 58.0
00 lejhez jutott az vállal még több és még áldozatosabb ságok ugyanis ragaszkodnak ahhoz 

95 a katolikus, 46 a református és 2 Otthon. 
munkát. 

hogy a kérvényező mutassa fel k
ereszt 

más felekezetü. Foglalkoztatásuk ének 
levelét is és csak azután adják ki a 
kért bizonyitványt. Minthogy a kereszt 

torna, tánc, játék, kénügyesség fej- z 

lesztése, amelyhez az iskolábajáró
knál, uUnzANIa MOZGO 

levél megszerzése sok esetben nehézsé
- 

gekbe ütközik és egyébként
 is jelentős 

a tanitás is járult. Sőt a gyermekek, 8 
RIG Ap ; 

különböző hangszeren szép és pontos A KA! é ÉP ferhet jelent, a napokban dr. Bornemi- 

összjátékkal, a zenében is haladást 
ér cCsak néhány napig látható még az utó

bbi éveknek eme francia mimremeke, sa Sebastian polgármestertől kértem, 

tek el , melynek izgalmakban bővelkedő cse
lekedebe Gisőtől utolsó pillanatig lek

öti a né- hogy álljon el a „neoptare" bizonylat 

Az Otthonban a családok bekapcso- zők figyelmét. Fősz: Lisette anvin Troubetzkoy Merceg, Charies Vanel Ve- 
kiadásánál szükségelt keresztlevél fel 

Otthonban hetenkint tszer szentmi- ... mm
zaz 

oan táblai elnöknél is, hogy az 
állam- 

sét s egyszer vallásórát krt e Valró 
Mi 1 oluársági pótösszeirással kapcsolatos 

e z z NCMm árverezik cl a Minclc ssyiztok kiatitázát könnfiisa meet 

és Karácsonykor éjféli misét 
is 

D ánya-konccssziój 
ál 

A szülőket minden hón
apban szülői 

a 4 
ságok vezetőinél az ügyben megértő jó 

értekezletre hivja meg az Otthon veze: (CLUJ-KOLOZSVÁR) A Minele S0-)uj rend
elettörvény, amely a bányák és 

töeta süt ő
 esedet recani ügyében az utób

bi napokban bányarészek 
elárverezése esetén előv

é- 

A előre nem látott fordulat következett teli jogot biztosit az állam
nak. Ugyan- 

uán t vaitetkepes előadá
sokat rend- be. Amint azt korábban 

megirtuk, a ezen törvény arra kötelezi
 az árverési 

Sorccani 
fejezte be nyilatkozatát dr. Barta kép- 

viselő - az igazolási eljárást megköny 

nyitő rendelet rövidesen megjelenik és 

lehetőség nyilik mindenki számára, 

hogy állampolgársági helyzetét ren- 

áezze. (galó) 
Az asszony összeszurkálta férjét

, 

a férj vasdoronggal ütötte le feleségét. 

Cernautiból jelentik: A Radautimegyé- 

ben levő St. Raia községben véres csa
- 

ládi dráma játszódott le. Patranceanu 

Ioan földmüves állandóan civakodott 

Elena nevü feleségével, aki hütlenség- 

gel vádolta férjét. Tegnap ujabb szó- 

váltás keletkezett a házaspár között. A 

veszekedés hevében az asszony f
elkap- 

ta a kezeügyébe eső kést és azzal töb
b- 

ször hátbaszurta férjét. Sulyos 
sérülése 

ellenére Petranceanu a mellette levő 

hatalmas vasdoronggal olyan sulyos 

ütést mért a merénylő hitvesre 
hogy 

eszméletlenül terült el a földön. A' 

szomszédok találták meg később 
a há- 

Minele Sorecani egyik kis
ebb hitelező- vevőt, hogy az Arveréstől 

számított 15 

Az ifjuság érdekében je, Cosma Ioan, mintegy hétszázezer napon belül közölje a ko
rmánnyal az 

Az ifjuság is szorgalmasa
n látovatja lejes tőkekövetelése és jár

uléka erejéig árverés megtartását. Ame
nnyiben az 

az Otthont. A Legény-cson
ortoknak 30 a kolozsvári törvényszéken árverést állam él ezzel az elővételi jogáv

al, a 

tagja van, akik közül 23 kat
olikus és 7 kért , Sorecani szénbánya ellen. 

A tör- nemzetgazdasági minisztéri
um megje- 

retormátus. Az elmult é
vben 83 alka- vényszék ennek a kérés

nek eleget is löli azt az állami intézm
ényt is, amely 

lommal gyültek össze, vall
ásos és kul- tett és 1939. szeptember elsejére ár- átveszi a bányát és kifizeti

 az árveré- 

turális előadásokat hallgattak, amely verést tüzött ki a Sorecani há
rom ko- sen elért árat. Ez azonban csak egyik 

után egyesületi ügyeiket tárgyalták lozsmegyei bányájának: az 
egeresi „Ile- oka annak, hogy a Sorecan

i kolozsvári 

meg, majd ping-pong, sakk és egyéb ana' és „Ana' és a Ticu közs
ég hatá- hitelezője az október hatodiki 

törvény- 

társasjátékokkal szórako
ztak. A leány: rában levő „Árpád' bán

yák koncesszió széki tárgyalás elhalaszt
ását kérte. Sok 

egyesületnek 52 tagja van, 
Ezek közül jának elárverezésére. 

kal nagyobb sullyal esik lat
ba az a kö- 

24 katolikus és 28 reformátu
s, akik Az árverést azonban alaki okokból rülmény, hogy a közeli napo

kban még 

48 esetben gyültek össze. A kulturális nem tart
ották meg. Ezeknek az alak

i egy módositó rendelettörvény jelenik 

és vallásos előadásokat hallgat
ták, éne okoknak a letárgyalására a kolozsvári meg, amely a bányákra vezete

tt végre- 

keltek, kézimunkával és v
arrással töl- törvényszék október 6-ára tüzött ki hajtási és árverési eljárást

 teljesen meg 

tötték idejüket. A leányegyes
ület 7 határnapot. 

változtatja és összhangb
a hozza a fen- 

teadélutánt, két táncos de szeszental Az október 6-i tárgyaláson azonban telb
 enlett szeptember 28-iki m

ódo- 

hélküli estét is rendezett a fiu ifju- rverést kérő hitelező képviseleté
- s örvénnyel. 

sággal karöltve, 
i Stefan Fabius ügyvéd

 a tárgya Ilyen előzmények után valós
zinünek zaspárt eszméletlenül, hatalm

as vértó- 

ézép előadásokat rendeztek Mikul
ás Jás elnapolását kérte, Ennek az elh

atá- látszik, hogy a Sorecani ellen ktü
zet csában. Mindkettőjüket beszállitották 

estén, Karácsony estén és a Szülők rozásnak a magyarázata a következő: 
árverés megtartására belátha n ii kórházba, de olyan suly

os sérülése- 

opján, amely alkalomkor minden Az elmult hó 28-án életbelépett a belül nem kerül sor. 
ket szenvedtek, hogy életbenmara 

gyermek meglepetést készitett szülei- bányatörvény 172 szakaszát módositó telt sukhoz kevés a remény. 

nek. 

: ] z- 

Mikulás estéjén 120, Karácsonykor 

hireiből. Kondoros János tenkei gaz 

mt szertetesemagok ssztoeezut és Dr.Bari
ha lá lác képviselő nyilatkoz

ala aaredót, állammeikenes vt pélrmzoláat 

ipő 
; : 

- kolozsvári katonai törvény- 

38 pár cipőt. A Márton Aron kegye
b az ánamb gárságl pót

összelrás acohosszabb
i és. szért . solozs ai jörvény. 

mes püsfök u epeltek meg amel isaról és az ezzel kopcsolatos ellárásó 
szak felmentets a fezdut H 

1i szegényt vendkéeke bevetemben megkönnultéséről 
és smnak kövelkezményei eel mer 

226-on ebédeltek az Ott
honban. CLUJ-KOLOZSV ÁR) 

Az elmult) telre, hosszabbitsa meg a jelent- megyel al an tonáka borotvál 

A család-látogatások napokban az erdélyi magyarsá
g veze- kezési határidőt. kérdéseket is ezatt és gyuntkel 

Az Otthon vezetősége, hogy a
 továb- tői, élükön gróf Bántíy Mikl

óssal, a Maga Argetolanu miniszter
elnök jelen- százados eltiltotta a hadsereg ts és 

bi célkitüzéseinek eleget tegye
n, rend- Magyar Népközösség elnökével nagy- tette ki, hogy hak további kiszolgálásától Ho

rváth a 

családlátogatásokat. fontosságu tárgyalásokat folytattak 
a őtösszeirás határidejét 1940 ja- tiszt rendelkezését biráló megjegyzé- 

szeresltette, Atogatott meg. A fel- kormány tagjaival a magyarsá
got köl Ruá elsejéig meghosszabbitja 

sekkel kisértee A hadsereg tagjának 

vet kimutatások azonban nag
yol siád zelről érintő kérdésekről. Ezeknek k

a és az erről szóló rendeletet köz
elebbről megsértéséért a borbélyt egyhónapi 

moruak, mert a a meglátogato .
 törgvalásoknak egyik igen fontosS ki is sdja A nagytontosságu, gyben

 fogháza büntették egvekkon 

1000 u taztes gvedelme s bizony 24 7 edezetl
en honosságu magyarok arr keék a kormány határatlépést kiséreltek eneg öpenez Jé- 

családnak még havi 500 lej jöv
edelme ügyének végleges rendezése volt. tagjaival lefolytatott tanácskozásokon, zsef, Füstös István és Vákár Lász

ló csik 

sincsen. .A kormány ugyanis nemrég elrendelte tájékoztatta a „Jóestét! munkatársát. megyei fiatalemberek. A határörség 

Hogy a születendő kis Életeken is allampolgársági listából kimaradt
ak - A kormánnyal lefolyt tanács

ko- azonban elfogta őket. A kölozsvár
i ka- 

se össenete, havonként kétszel be bótösszelrását, amelynek határideje zásaink során - mondotta B
artha dr. tonai törvényszék a fiatalembereket

 

állitották a gyermekkelengyét t iudvale
vőleg október 27-én lejár. A képviselő - valóban igéretet ka

ptunk 1-2 hónapi fogházbüntetésre 
itélte. 

éstéket. A környék anyál a 2 magyarsás vezetői ezzel kapcsolatban arra, hogy az állampolgársági p
ótössze - Belső kölcsönt vesz fel Svájc.

 Zü- 

teléketsó áldozatkész tag
jai ártal f néerték a korm

ány illetekes ténye- irás határidejét január elsejéig meg- richből jelenti a Dunaposta
: Svájc 150 

putatt összegből beszerzett anya 28itől, tekintve, hogy hosszabbitják. Ez azt jelenti, hogy ed- millió frankos belső kölcsönt vesz fel 

varrják aövendő ujszülöt- 761t6l dő igen rövid és még na- dig az időpontig még eemikezbetnek 3 és fél, illetve 2 és háromnegyed szá 

a sokan nem tudtak a szüksé az állampolgársági listába való felvé zalékos kamat melleti 

Az Otthon mint szociáis Ass iratokkal jelentkeni az állam- telre ok akik valamilyen okból ki- csön lejegyzőinek kincstári jegyeket 

kát - elvézzett viatosatákt i6 hiva- polgársági lajstr omba való felvéé maradtak abból és ügyük rendezetlen
. I adna k. 
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Apróhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 3 és 4 lej, 
első szó 3 lej. Allást kersőknek első szó 2 
lej, többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- 

lett veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól 
este 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjele- 
nésre csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLAÁLAS külföldi mód- 
szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 
kiszáritva. 14 perc alatt előállitva, a haj 
fényt és hullámet kap. Nyolc havi garan 
cia. Már csak 150 lejtől. Reg. Ferdinand 30 
Hölgyfodrászszalon. (2919) 

ADÁS-VETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(2684) 
INGYEN nem, de hihetetlenül olcsón vá 

sárolhat finom férfiruha és kabát szövete 
ket, készfehnérnemüt, kötöttárut, maradé- 
kokat Finkelsteinnál. Str. Stroescu 3. ud 
varban, Urania mozi hátamögött. 

(2678) 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Cluj, Str. Báii 
Someseni. Telefon 3623. (2835) 

TRÁGYA eladó Háráknál. Cluj, Str. 
Báii Someseni. Telefon: 36-23. (2836) 

MAKULATURA, ujságcsomagoló pa 

pir kapható 10kg-os tételekben a ki 

adóhivatalban. 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 
eladók. Cal. Decebal 3. Használt butort ve 
szek. (5334) 

ELADÓŐ gyökér, legfinomabb kivitelü 
kombinált szobák. különböző hálók és 
ebédlő nagyon redukált árban. Str. Mol- 
dovei 17. Muüasztalosnál. (6027) 

VIZ szivattyu gőzgépre kapcsolva, per- 
cenként 400 liter teljesitménnyel olcsón 
eladó. Heinrich szappangyár, C. Motilor 
54. (2737) 

ŐCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adók. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(6026) 

KÜLÖNBÖZŐ nagyságu káposztáshor- 
dók eladók. Megtekinthetők Str. Memoran 
dului 11. délután 3-5-ig. (2846) 

HASZNAÁLT butorok más üzleti, háztar 
tási holmik olcsón eladók. Sigmondné, 
Str. Matei 5. Ővárban. (5771) 

JOÓKARBAN lévő 4 hengeres, csukott 
Chevrolet olcsón eladó. „Kiing" cég, Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (5751) 

OCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 
szek, házakhoz is megyek. Grünfeld, P. 
Unirii 18. (5867) 

ELADÓK ablakok, komplett vezetéki 
kut épitkezésből visszamaradt kő-tégla. 
Ugyanott kiadó szoba, konyha, komtfort 
nov. 1-re. Str. Paris 47. (6060) 

HORDŐK, ujak kaphatók 500-1300 li- 
terig. Fürst Simon kádármesternél. Déva. 

(VT2862) 

4 darab nagy oliánder eladó, Str. Tim- 
balei 8. (6102) 
SÖTÉTKÉK gyermekkocsi eladó. Str. 

Gruia 18. (6143) 

ŐCSKARUHÁKAT veszek, télikabátokat 
dus választékban 500 lejtől eladok. Grün- 
feld, Str. Regina Maria 6. (5878) 

EBÉDLŐBERENDEZÉS eladó. Strada 
Bálcescu 4., emeleten. (6139) 

ELADÓK 750 kilós tolómérleg, külön- 
böző körfürészlapok, egy ventillátor, egy 
ebédlőkredenc. Str. Moldovei 8 (6115) ö. 

SELYEMGYAPJAS angora nyulak min 
den nagyságban elsőrangu tenyészetből és 
rendes házinyulak eladók. Str. Moldovei 8. 

(6114) 

MODERN mély kék gyermekkocsi eladó 
Str. Donat 74. (5116) 

ANGORA macskát keresek. Cim a ki- 
adóban. (6125) 

ELADÓ egy szép nagy pálma. Str. Bis. 
Ort. 4. szám alatt. (6127) 
ELADOK uj női és férfi varrógépeket. 

Érdeklődni: Máthé, Str. Stelutei 1. Str. 
Enescu 16. (6129) 

HÁROMNEGYEDES hegedü tokkal el- 
adó. Str. Memorandului 27. III. 6. (6130) 

ELADÓ butorok, függönyök, ágyteritők, 
képek, lámpák. Str. Saguna 2 (6134) 

VESZÜNK 2 drb. 380 v. 2-3 HP villany 

motort. Vlad, Str. Anton Pan No. 10. 
81593 

EStr. Ep. N. Ivan 8. 

ŐN 
FÉRFIÖLTÖNY 39-es fiucipő olcsón el 

adó. Str. Paris 30. (6142) 
SZÉP konyhakredenc eladó. Megtekint- 

hető Str. Vasile Alexandru 10. (6144) 
MODERN zománcozott hálószoba 2 leg- 

modernebb csillárral, női télikabát alig 
használt eladó. Hivatalmoknő lakást kap- 
hat. Cal. Victoriei 23. (6179) 

CSERÉP Dániel kemence olcsón eladó 
Str. Bratianu 45. (6181) 
KÉT jókarban lévő nercet keresek. Str. 

Márásesti 77. (6147) 

RAÁDIÓK üzletemből visszamaradva 
minden elfogadható árért kaphatók. Bild 
hauer, Str. Rudeanu 1. (61654) 
DIÖGYÖKEÉR gyönyörü ebédlő és háló 

berendezés, csillárok, függöny, brokát 
drapéria, karnisok, zsurasztal, gyermek- 
asztal, 3 gyermekszék, paplan, rádió 8 lám 
pás, fotelek, kézimunkák, fali kandeláber, 
petróleumrezsó, stb. elköltözés miatt sür- 
gősen eladók. Sportkocsi, modern, jó kar 
ban eladó sürgősem Cal. Reg. Ferdinand 
141. I. em. ajtó 10. (6161) 
EGY gyermek sportkocsi jó állapotban 

eladó. Weisz, Cal. Decebal 60-a. (6166) 
HALÓSZOBA, komplett, régi stilusu, jó 

karban elutazás miatt sürgősen eladó. Cal. 
Reg. Ferdinand 87. (6185) 

INGATLAN 
PARCELLA 18x165 nagyságban iparte- 

lepnek, bérháznak Calea Regele Carol II. 
közepén eladó. Universal, Str. Regina Ma- ria 20. (5377) 
KISEBB családi házat vennék készpénz 

zel. Cimeket „80.000 jeligére a kiadóba. 
(6005, 

speisz, istálló, betonpince, fáskamra ol- 
csón eladó. Str. Negru Vodá 15. (5961) 
SÜRGÖSEN eladó telek minden elfo- 

gadható áron, bankadóssággal. c M 
Foch, értekezni: Cal Reg. Carol 132. 

(6044) 
HÁZ 190 ezerért, háló és konyha eladók 

Ért.: Str. Banatului 61. (6106) 

3 

900 nm-es telken üzlet, 2 szoba, konyha. 

. ap 

DAJKA állást keres. Szabó Jánosnál, 
Petean-telep, Gergely Katerina. (6135) 

ALLAST KAPHAT 
SZAKAÁCSNÖT keres egyedülálló idő- 

sebb földbirtokos. Corpadea u. p. Apahida 
(6030) 

EGÉSZSÉGES, szerény mindenes bejá- 
rónő felvétetik. Str. Eminescu 11. (6021) 

ÉTELHORDŐT (ehet amatőr is) és egy 
mindenes leányt felveszek. Str. Memoran. 
dului 11. em. Farkas. (2845) 

KERESEK egy rend- és gyermekszerető 
mindenest. Str. Mico 13. (6103) 

CSALAÁDOS földmunkásnak ingyen la- 
kást felügyeletért és majdnem állandó 
munkát adnék. Érd.: M. Foch 125. g080 

(6089) 
GYAKORLATTAL biró ügyvédjelöltet 

azonnali alkalmazásra keresek. Dr. Radu 
Cornel ügyvéd, Déva. (2833) 

KIFUTÓLEÁNYT felveszünk. Decor- 
szalon, Str. Neculcea 2. (6141) 

KERESTETIK bukaresti előkelő étte- 
rembe november 1-ére: francia, román, 
magyar konyhát, hideg büffét tudó sza- 
kács, egy segédszakács, egy cukrászsegéd, 
csak nagy gyakorlattal biró jó munkaerők 
ajánlikozzanak. Cim a kiadóban. (6121) 

BEJÁRŐNÖT keresek. Str. Ilie Macá- 
lar 24. (6124) 

BJÁRÓNÖT üaélelőtt 8-11 és délután 
2-3 felveszek. Str. Ilie Macálar 14. (6122) 

KERTÉSZT udvarrendezés és parkiro- 
záshoz keresek. Cim: dr. Hirsch Cluj, Str 
luliu Maniu 32. (6146) 

EGY jólfőző mindenest azonnal felve- 
szek. Meister, Str. Rudeanu 17. (6128) 

KISGYERMEK mellé délutánra megbiz 
ható kisegitőt keresek. Str. Dragalina e5, 

KOVAÁCSSEGÉDET állandó munkára 
felveszek. Str. Enescu 3. (6151) 

NAGYMUNKAÁSOK félfikonfekcióhoz 
saját géppel azonnal felvétetnek. Str. Dra 
galina 26. em. (6153) 

Beleskát, molat, 
garanciával irt teljes szagtalanitással 

ELADÓ Kolozsvárt a Donát-uton, az 
autóbusz végállomás közelében 3 és fél 
hold fiatal gyümölcsös, kerti házzal, ka- 
marákkal, a Szamoshoz külön lejáróval 
és 10 méter kiépitett Szamos-parti 
fürdővel. Érdeklődni lehet dr. Aszta- 
los Sándor ügyvédnél, Cluj-Kolozsvár, 
Cal Reg. Ferdinand 7. II. em. Telefon: 
14-84. (5785) 

ELADÓŐ Grigorescu-negyedben 500 nm. 
házhely 140.000 lejért. Érdeklődni Strada 
Iuliu Maniu 42. szám alatti ügyvédi iro- 
dában. (2841) 

KERESEK telket 40-50.0000 lejes ár- 
ban az Alverna környékén vagy a Sza- 
mosfalvi-uton. Ajánlatokat kérek délelőtt 
10-12 között Str. Ep. Ivan 8. sz. (6105) 
ELADÓŐ ház 7 szoba, 2 konyha, fürdő- 

szoba, 1250 nam. parcellázásra alkalmas. 
(6132) 

VILLATELKEK Maiorescu-u. folytatá- 
sában, Lázár-ucca sarkán eladók. Érte- 
kezni: Regina Maria ucca 9. Apart. 10. 

(6176) 
HAZ, amely áll 4xi szoba és egy szoba, 

konyha, speisz, minden elfogadható árban 
eladó. Str. Strámbá 21. (6160) 

ALLAST KERES 
KÖNYVELŐ adó és betegsegélyző ügyek 

ben jártas, délutáni órákra adminésztrá- 
ciós munkát, vagy órakönyvelést vállalna. 
Cim a kiadóban. (5736) 
AKADÉMISTA korrepetál, magyar-ro- 

mán gyorsirást, öt nyelven levelezést ta- 
nit, lakás, esetleg fizetés ellenében. Al- 
bertnél, Str. Berthelot 26. (6007) 

SOFFŐR állást keres, hadmentes autó- 
szerelő. Cimeket „Szerelő" jeligére a ki- 
adóba kérek. (6070) 

KERTÉSZ méhész állást keres, vidékre 
is kimenne. Juhos István, Str. Micá 28. 
Gherla. (6090) 

KÉPZETT ápolónő, ápolásra, gondozás- 
ra vidékre is, ajánlkozik. Földváryné, Str. 
Wilson 3. (6140) 

HAÁZVEZETŐNŐ szerény, intelligens, 
középkoru, állást keres. Bárhova elmegy. 
Fehér Mária, Str. Miron Pompiliu 9. Ora- 
dea. (V T 2863) 
KERESKEDELMILEG képzett, köny- 

velésben, üzleti élet minden ágában jártas 
sággal biró volt kereskedő irodai, vagy 
bármely üzleti megbizást vállal. Cíim a 
kiadóban. (6162) 
KERESKEDELMI akadémista leány ke 

reskedeimi középiskolások előkészitését 
jutányos áron vállalja. Cim a kiadóban. 

(6172) 

svábbosarat, cseret, patkánut stb. 

tálya. Str. Consiliul National 3. (Főpost 
„Polynea" laboratórium Paragáz-osz- 
ánál). Telefon: 34-75. 

BEJÁRŐNÖT kersek délelőttre takari- 
táshoz. Str. Stroescu 20. (6575) 

VI. évfolyam, 1939. OKTŐBER 19. 

OVJA gyermekeit betegségtől, ha sá- padt, gyenge, vérszegény, étvágytalan, ki- merült, köhög, szamárhurutban szenved, adjon Vita „H vitaminos csokoládét, amely teljesen pótolja a csukamájolajat és nemcsak gyógyit, hanem megéóv járvá- nyoktól is. Dobozonkénti ára 45 és 75 lej. Hermann gyógyszertár Tárgu-Mures. Kap ható gyógyszertárakban és drogériákban. 
(2815) 

eEtEG pihont nyujtanék idős hölgy- 
nek vagy urnak, bizonyos összeget tud- na számonra biztositani. Cim a kiadóban. 

(6126) 

OKTATÁS 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
(8458) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit. Cso- 
portos tanitásra előjegyzéseket felvesz. 
Székelyné, Str. Cuza Vodá 5. (parkamarai 
épület III. em. 19. ajtó, dijtalan lifthasz- 
nálat.) (8454) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. . CI1775) 
ELEMI iskolásokat vagy középiskoláso- 

kat 5-ik osztályig tanitana román egyete- 
mi hallgatónő. Cim: Cal. Marechal Foch 
43. Apartament 7. (6137) 

KIADÓŐ LAKÁS 
NAGYON szép garconlakás azonnalra kiadó. Értekezhetni Str. Duca 3, házfel- ügyelőnél. (5500) 
SZOBA, konyhás manzard lakás kertes villában (Regalá-ucca 47.) november 1-ére 

pó 2 szoba szép szoba. konyha möl- csössel, külön telek, aikalmas ene dásra is. Értekezni: Str. Donat 82., fü- szerüzlet. (5890) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, speiz, pince, istálló, megfelel garázsnak, külön telek, Str. Axente Sever 35. Értekezni: Str. Ci- 

pariu 5. Bonbonerie. (6001) AZONNALRA keresek egy komoly jó- 
munkás, mesterkönyves borbélysegédet. 
Frizeria Báthory, Reghin. (VT2866) 
BEJÁRŐNÖT keresek hetenként három 

szori takaritásra, ki parketthez ért. Str. 
Bratianu 45. (6180) 
SZABÓMUNKÁS kézimunkára felvéte- 

tik, kis munkához értő előnyben. Cal. Reg. 
Ferdinand 85. (6158) 
JÓMUNKÁS cukrászsegédet kisegités- 

re keresek. Str. Avnam lancu 27. Apart. 4 
(6159) 

HATHÓNAPOS gyermek mellé komoly 
nőt felveszek. Gidáli, Str. Gen. Berthelot 
15. (2865) 
15 éves kisleányt gyermek mellé azon- 

nalra felveszek. P. Carolina 4. Dna Nemes. 
(6169) 

MOSŐNÖT keresek. Nagyné, Cal. Reg. Ferdinand 10. (6171) 
RENDES, ügyes bejárónőt keres. Cal. Reg. Ferdinand 34. I. 12. (6173) 
HÖLGYFODRÁSZ munkást Frizeria 

Edison, felvesz. Cal. Motilor 51. (6174) 

KÜLÖNFÉLÉK 
KARPITOS munkákat legolcsóbban ké- 

szit Dull, Cal. Marechal Foch 4. (6071) 
HORGOLÁST, mozaik, vagy goblen var 

rást, ugyanott mindennemü fehérnemü ja 
vitást olcsón vállalok. Str. Báii 41. 

(5803) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (2756) 
CLUJON, forgalmas helyen bevezetett 

üzlethez pénzes társat keresek. Megke- 
reséseket „Társas" jeligére a kiadóba. 

(5896) 
CFR Mandat de transport birtokosai 

előnyös feltételek mellett szerezhetik be 
fájukat Lázár fatermelő cégnél. Str. Gh 
Baritiu 28-a Rodna Veche állomásról. 

(2801) 
TÁRSULNÉK kisebb iparüzemhez, bé- 

relnék lápteriát vagy bodegát. Cim a 
kiadóban. (6076) 
MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 

kölcsönzése „Dahliában" Reg. Ferd. 5. 
(6177) 

TÁRSAT keresek. kevés tőke, megfelelő 
biztositék szükséges. Jelige: „Bevezetett 
üzlet" kiadóba. 

KIADÓŐ 3 szoba, konyha Türdőszoba okt. 15-re, vagy nov. 1-re. Érd.: Dr. Dénes ügy 
védnél, Stl Wilson 1. Telefon: 27-91. 

POLOSKÁT 
szag és ragasztás nélkül garantált sza- 
badalmazott mótdszerrel irt 

Deák mérnök, p. Uniri 7. 
TELEFON: 2700. 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Házikoszt 
kapható. Str. Piezisá 4. (6050) 
KAPUALATTI bejáratu uccai nagy üres 

irodának is alkalmas, parkettes szoba ki- 
adó. Str. N. Iorga 21. (2765) 
AZONNAL kiadó 2 szoba irodának, Str. 

Reg. Maria 5. (T2820) 
KIADÓŐ szoba, konyha, speisz, Str. Mol- 

dovei 15. állomás mellett. (5696) 
KÉT szoba hallos komfortos villalakás 

kiadó november elsejére. Str. Elisabeta 
közelében, Str. Gruia 10. (6004 

Kicdó közponiban 
főposta mellett kertes házban 2-3 
szép napos, földszinti szoba vizkagylók 
kal együtt, vagy külön-külön Str. 
Consiliul National 3. 

BELVÁROSBAN főutvonalon 2 szoba 
orvosi rendelőnek, müteremnek, irodá- 
nak szalonnak kiadó november 1-re. Bő- 
vebbet: Angyel drogériában, Leitersdor- 
fer. Calea Regele Ferdinand 18.Telefon: 
11-86. (T2824) 
FÉLSZUÜTERINBEN napos, száraz szo- 

ba, konyha kiadó. Str. Matei Basarab 7. 
. (5989) 

VASUTASOK figyelmébe! Str. Cáii Fe- 
rate 7. szám alatt 2 szobás, fürdőszobás, 
parkettes, napos lakás kiadó. (6013) 
KIADŐ szép nagy butorozott szoba 2 

fiatalember részére. Str. Ilie Mácelar 22. 
(2857) 

KIADŐ modern házban 2 szoba, hallos, 
komfortos lakás fürdőszobával konyhá- 
val, cselédfülkével és nagy terrasszal. Str. 
Delavrancea és Cápitan Ignate sarok. 

(6107) 
BELVAÁROSBAN külön telken 3 szobás 

(6155) Cim a kiadóban. 
kertes családi ház kiadó. Teljes komfort. 

(6092) 



VII, évfolyam, 1939. OKTOBER 19. 

NAPTÁR. 1939. Október 19, Csütörtök. 
Róm. kat.: Alk. sz. Péter. Prot. 
Lucius. Ort.: Sf. Profet Ioil. Izr.: 6 
Marchesvan. 

NIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
111150, egy hónapra 50 lei. 

MIÉRT TANUL BOXOLNI? 
Jánes: Mivel töltöd az estéidet, ked- 
ves barátom? 

Pista: Most tanulok boxolni. 
János: Boxolni? Minek, csak nem 

akarsz megházasodni...? 
............. 

Ugyeletes gyégyszertárak. Októ- 
ber 14-én, szombaton reggeltől október 
21-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot Unicorn, Unirii-tér; Demeter, 
Motilor-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 

ut; dr. Cseresznyés, General Foeh-ut 

Orvoesi hir. Dr. Wollheimer József 

sebésznőgyógyász rendeléseit ismét 

megkezdte. Str. Regina Maria 34. Te- 

lefon: 17-88. 
-Adományok. Köszönettel nyug- 
tázzuk Orosz Péter részére beérkezett 
alábbi adományokat N. N.-től 50 lej dr. 

T. I.-től 100 lej, Emiltől és Bélától 20 

lejt. 
elm csUröRTöKÖN, f. hó 19-én este 
9 órakor a Vasmunkás Otthon nagyter 

mében (bejárat Str. Wilson) prof. 

E. BRAHM, a bécsi metafizikai társaság 

v. alelnöke, világhirű grafológus veti- 
tett képes előadást tart. A grafológia 

praktikus értéke és cionista vezérek 

kézirata a grafológia tükrében cimmel. 

Bőrkabátot 
méret után készit, javit és fest spe- 

ciális módszerrel. Tisztek részére az uj 
előirás szerint dolgozank. I. Hirseb, 
C. M. Foch 5. „Sorával" szemben. 

- 

-A RENDÖŐRMINISZTER FELHI- 

vAsA A LÉGIŐ VOLT TAGJAIHOZ. 
Bukarestből jelenti a Rador: A rend- 

őrminisztérium a következő felhivást 

tette közzé: „Mindazok, akik szóbelileg 

vagy irásbelileg tevékenykedtek és azt 

kivánják, hogy töröljék őket a névsor- 

ból, forduljanak kérésükkel közvetle- 

nül Gabriei Marinescua rendészeti mi- 

niszterhez." 
Felmentett orvosné. Sonnenwirth 

Klára volt magyar állampolgár már 

harmadszor állott névtelen feljelentés 

miatt a hadbiróság előtt. 1938. augusz 

tus 30-án Magyarországról érkezett 

Nagyváradra, ahol ismeretséget kötött [ 

dr. Frankfurt jónevü orvossal. A fiata- 

lok megszerették egymást és csakha- 

mar férj és feleség lett belőlük. Boldog 

ságukat azonban nemsokára megzavar 

ta egy névtelen feljelentés, amely az- 

zal vádolta Frankfurthnét, hogy tiltott 

uton érkezett Romániába, A fiatal asz- 

szony ellen eljárás indult és ügyében 

már kétszer volt tárgyalás, anélkül, 

hogy a vádat igazolni lehetett volna.. 

Tegnap már harmadszor idézték Ko- 

lozsvárra a fiatalasszonyt, de ezuttal 

mint tanu, jelentkezett a Mihai Vitea- 

zul-i határ-rendőrkapitány is, aki a 

rendőrség által vezetett határőrkönyv- 
vel igazolta, hogy Sonnenwirth Klára

 

annak idején rendes utlevéllel érkezet
t 

román területre, s e döntő bizonyiték 

alapján a hamisan bevádolt asszonyt 

felmentették. Az itélet jogerős. 

Elitélték büncselekmény feldicsé- 
réséért. Nagy izgalmat keltett annak 

idején Nebpos naszódmegyel községben 

is Calinescu Armand miniszterelnök 

meggvilkolásának hire. A község szasz 
és román lakosai napokon át tárgyal- 

ták a merényletet s közben Gartner 
ÉLajos szász gazdalegény kifogásolható 

kijelentést tett. Gártner ellen büncse- 
lekmény feldicséréséért eljárást indi- 

tottak. A katonai törvényszék teg
nap 1 

Koppenhágából jelenti , Dunaposta: A 
- Gyapjufonál - lefölözött tejből.! 

tengeri zárlat következtépen a külön- 
böző nyersanyagok behozatala rendki- 
vül megnehezedett és ezért a legkülön- 
félébb pótanyagokról kellett gondos- 
kodni. Raashou dán professzor már 
hosszabb idő óta kisérletezett abban a 
tekintetben, hogy a lefelezett tejből 
ruhaszövetanyagot állitson elő. A ki- 
sérletek a legfényesebb eredménnyel 
végződtek, Sikerült előállitani az ugy- 
nevezett kazein-gyapjut, amely teljes 
mértékben pótolja a gyapjuszöveteket, 
illetve a gyapiufonal dániai behozata- 
lát, amely eddig a harmadik helyen ál- 
lott a dán behozatali statisztikában. 
Hasonló kisérleteket folytatnak Olasz- 

országban is. Számos közlés szerint az 
eredmények igen kielégitők, 

0 

A mult évadban Páris ismét felfedezte Henry Bernstein világhirü szin- 

müvét, A tolvajt. Egész éven keresztül műsoron tartott
ák és tartják ma is. A 

páratlan siker titka nemcsak a darab mesteri felépitése, idegfeszitő cselek- 

ménye és izgalma. Elsősorban a téma megdöbbentő 
aktualitása az, ami A tol- 

vaj felujitását indokolttá teszi, A modern életfelfogás, amely az uriasszony 

divatos öltözködését legelsőrendü társasági és társadalmi kötele
zettségé teszi, 

Givatőrület, amely bün árán is hódolatot követel a legtisztábbszivü fe- 

leségtől is - soha nem volt aktuálisabb, mint ma. 

Szinházunk péntek este mutatja be A tolvajt és jótáll érte, hogy aki is- 

meri Bernstein darabját, az isi gaz gyönyörüséggel és az ujszreüség maradé
k 

talan élményével fogja végigélvezni, Aki pedig nem ismeri még, az A tolvaj- 

ban a modern szinmüirás egyik legkerekebb és legérdekesebb 
időtálló müvét 

kapja. 

A darabot Szabados Árpád rendezi, főszerepeit pedig Fényes Alice, Paál 

Magda, Nagy István, Lantos Béla, Szabados Arpád alakitják 

csütörtökön és szombaton délután: Boldos órák 

olcsó heluorakkal 
Clauvde André Puget nálunk is nagy- J arattak, e hét csütörtöké

n és szom 

sikerr l bemutatott vigjátéka, amely- batján délután 5 órakor olcsó helyárak 

ben szinház fiataljai elyan nagy si-Ial szerepel a játékrenden. 

c APITOL Hezae 4- 
................. 

MA SZERDAN PREMIER! 

AZ IDEGENIÉGIÓ BECSÜLETE 
Hatalmas rendezésü francia világfáalm. Algir végtelen sivatagjain játszodó 

izgalmas dráma. 

Főszereplők: 

Maria beii és Picrre Penoi narics Vanci, 
A THALIA MAGYAR SZINHÁZ -APITOL MOZGŐ: Az idegenlégió becsü- 

MUSORA: lete. Hatalmas rendezésü, izgalmas 
algiri film. Főszerepekben: Charles 

Szerda fél 9: A szerelem gyümőölcse. (Ren 
des bérlet 5. Irodalmi bérlet 3. sz.) 

Csütörtök d. u. 5 Boldog órák. (A nagysi- 

kerü vigjáték első olcsó helyáras elő- 

adása.) 
Este 9: A szerelem gyümölcse,. 
Péntek fél 9: A tolvaj. (Henry Bernstein 

világhirü szinmüve, Góth Sándor for- 
ditásában. Fősz.: Fényes Alice. Paál 

Magda, Nagy István, Borovszky Osz- 

kár, Lantos Béla, Szabados Árpád. 

Rendező: Szabados Árpád.Premier bér 
let 6. szám.) 

Szombat d. u. 5: Boldog órák,. (Olcsó hely- 

árakial 

Vanel, Marie Bell és Pierre Renoir. 
RI0 MoOZGÓ: Ma 3, 6 és 9 Két világ- 

sláger, egy helyár. I. Uraganul. Az 
évad legnagyobb monumentális film 
slágere. Fősz.: Dorothy Lamour és 
John Hall. II. Száz férfi és egy leány. 
Zenés operett. Fősz.: a bájos Deanna 
Durbin és Leopold Stokowsky. III. 

Hiradó. Köv. müsorunk: A zendai fe 

goly. II. Az utolsó hős. 

......... 

A kaukázusi brisád 
diadalmasan folytatja utját Kolozsvár 
ron. A már hónapokra előre foglalt fil- 
mek nagy áldozatok árán sikerült né- 

ány napra még megkapni s igy alkal- 
mat adni az RANTA mozgó látoga- 
tóinak is, hogy e minden tekintetben 

kiváló francia filmalkotást megtekint- 

E hessék. A nagy anyagi áldozatok elle- 

OZt nére is, a film rendes helyárak mellett 

iand.) Charles Boyer és Irene Dunne 
müvészpár Hlmremeke, mely lázba - Csehszlovák utlevéllel rendelke- 
Bbozta az öt kontinens mozikedvelőit. zőöknek jelentkezniök kell a bukaresti 
Meghatóan szép zerelni börtánet német követségen,. Bukarestből jelenti 
nagyszeri szereposztással, ki! a Rador: A német követség felhivása 
ezéssel szer ö s - 

ROYAL MOZGŐ: Ma a közönség általá- lt 4 e elyan csehazlová k ut- MozGÓ: Ma e közönsé általó ieveleket, ame yeket külföldi német kö 
nos kérés e i * Nee Eddy vetség érvényesitett, átcserélésre be 

csodás operettje: „Orgonavirágzás". kell nyujtani a bukaresti német követ- Szerdától a legnagyobb kémtiüm, ség utlevél ügyosztályánál. Az utlevél 
átcseréléséhez be kell nyujtani két 
fényképet, a régi utlevelet és esetleg, 
ha a kérvényezőnek ilyen birtokában 

Benoit kapitány visszatérése, 

URANIA MOZGŐ: A kaukázusi brigád. 

van, az állampolgársági bizonyitványt 
is mellékelni kell. 

) 
Este 9: A tolvaj. (Rendes bérlet 6. Irodal- 

mi bérlet 4. szám.) 
Vasárnap d. u. 3. Megsértették a minisz- 

tériumot. (Olesó helyárakkal.) 

Délután 6: A szerelem gyümölcse. 

Este 8: A tolvaij. 

e 

A francia filmgyártás dijat nyert re- 
meke. Fősz.: Lisette Lanvin, Charles Va- 

nel, Troubetzkoy Herceg, Roger Du- 

hónapi fogházra itélte Gártnert. 
chesne, Vera Konene. Müsoron kivül 

ASPIRINé 

Az ASPIRIN A0 esztendele, hebizonyit
otta 

tetőlmulhotatlon tulaidonságait Ezt a
 világbirt 

ekorjók a különféle pótkészitmányek kihas. 

nólni, azonben az „Aspirin" h
atóképességét 

és artotmetlenségét utolérni saba sem
 fogiék! 

Apréhirdetések 

1000 lejért külön telek, 2 szoba, konyha 

speisz kiadó. Str. Muresului 19. (Colonia 

Somes) Értekezni ugyanazon ucca 6. alatt. 

KIADŐ modern garzonlakás. Str. Piet- 
roasa 5. Ért.: P. Unirii 13. ügyvédi iroda. 

((5960) 

GARZONLAKAS, szoba, elő, fürdősze- 

ba kiadó nov. i-re. Str. Berde3 (6079) 
KIADÓ komfortcs villalakás 2 szeba, 

mellékhelyiségekke. Str. Grigoresc 

Értekezni ugyamett az emeleten, (VT 2817) 

rendezett, fürdőszobás lakásban. Cim al 

kiadóban. (61417) 

SZOBA, konyha aszonnal kiadó 700 lei. 
Str. Masinistilor 52. (61189) 

MAGÁANOS urinő lakótársnőt keres. Str 
Cotita 3, Gyártásné. (6118) 

SZOBA, konyha külön telken 1-étől 

kiadó. Str. Tache lonescu 25. Értekezni: 
Cal. Regele Ferdinand 28-a. Házfelügyelő. 

, (6123) 

EGY napos, világos uccai szoba, kony- 
ha mellékhelyiséggel kiadó Str. Uzine 

Hlectrica 7. Sporttelep mellett. (6131) 

KÉT szoba, konyha komfortos lakás visz 
szalépés miatt azonnalra vagy november 

i-ére ismét kiadó. Str. Elisabeta 14. sz. 

(6136) 
ÜRES különbejáratu szoba, fürdőszoba 

használattal kiadó Stn Berthelot 15. sz. 
(6145) 

2000 lejért nevember 1-re kiadó Str. Ru- 

i (6148) 
sZOBA kiadó. Str. Calvin7 (8156) 
KIADÓ pékség. Cal. Mánásturuiui 76 

(6157) 
ÜZLETHELYISEG kiadó, esetleg lakás- 

nak is olcsón, Str. Masaryk 44. Érd.: Reg. 

Maria 24. füszerüzletben. (61 78) 
KIADÓ november 1-re 2 szoba, kony- 

KIADÓ november 1i-ére 2 szép szoba, 

fürdőszoba, vernanda, amely konyhának is 

használható. Str. A. Muresan 25. sz. Gar- 

zonlakásnak kitünő. 
(5338) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, mellékhelyisé- 

gek 1000 lejért. Str. Subdeal 24. Sörgyár 

KIADÓ szoba Str. Florilor 1. nov. 

ZEP hagy sarok üzlethelyiség füszer- 
berendezéssel, vagy üresen kiadó azonnal 
ra. Str. Paris 32. 6l6 
KETSZOBAÁS, fürdőszobás garzonlakás 

kiadó Str. Elisabeta 32. Ugyanott egy szo- 
ba első emeleten kiadó. (6167) 

EGY szoba, konyha, speisz, szép tiszta 

(6168) 
EGY szoba, konyha, komtfortos lakás 

november 1-re kiadó. Str. Oásanu 30 
(6170) 

LAKÁST KERES 

torozott szobát fürdőszobával főposta köze 
lében, esetleg penzióban. Érdeklődni tele- 
fon 18-44. (6072) 
KERESEK a belvárosban üzlethelyisé- 

get fadeponak. Cim: Makkai Gergely pan 
tofar, Cal. Regele Ferdinand 3. (6138) 

ba használattal november 1-ére keresek, 
Érdeklődni Str. Filinescu 1. 23. 

KERESEK különbejáratu, elegánsan bu-



(BERLIN.) (Rador.) 

ő 
JÓESTEI 

II. Károlu király Őfelségéről 
és Romániáról hódoló elismeréssel emlékeznek meg a külföldi rádióállomások és lapok 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Nemzeti 

Ujjászületés Frontjának az Atheneul- 
ban tartott diszgyülése után az összes 
társadalmi kategóriákat magában fog- 
laló küldöttség kihallgatást kért a 
királyi palotában, hogy tolmácsolja az 
ország hódolatát az uralkodó Őfelsé- 
ségének. Bár ez nem volt az ünnepsé- 
gek napirendjén, az Uralkodó fogadta 
a Valcovici professzor főtitkár által 
vezetett küldöttséget, amelynek tag- 
jai: Gh. Apostoleanu, Herescu pro- 
fesszor, Enescu épitész, Petre Baiesti, 
I. Ghitescu, I. G. Vantu, Eftimie Gher- 
man, Teutu, Stefan Iacobescu, Grigo- 
rovici szenátor, Schileru mérnök, Al. 
Sandulescu, az Ujságirószindikátus 
elnöke, Gehorghescu-Dalafras, Badu- 
lescu mérnök és Oresanu professzor 
voltak. Valcovici a NUF nevében kö- 
szöntötte az Uralkodót, aki elbeszél- 
getett a küldöttség tagjaival és tájé- 
koztatta magát az ország helyzetéről. 

A KÜLFÖLD ELISMERÉSE 
(LONDON.) (Rador.) Hétfőn este a 

londoni rádió külön meleghangu üd- 
vözletet intézett a román néphez II. 
Károly király Őfelsége születésnapja 
alkalmából. Az üdvözletet, illetve az 
ismertetést Hector Bolitho, az angol 
királyi család életrajzirója, Románia 
közismert barátja irta. Bolitho ezen- 
kivül az Evening Standard cimü lap- 
ban is hódoló cikket irt Románia 
Uralkodójáról, aki ritka munkakészsé- 
gével, a nép iránt megnyilvánuló sze- 
retetével, éjjel-nappal fáradozik a ro- 
mán nép kulturális és társadalmi 
helyzetének megjavitásán. 

(BERN.) (Rador.) Az összes svájci 
lapok közlik azt a bukaresti jelentést, 
amely a II. Károly király Őtfelsége 
születésinapi nagyszabásu ünnepségei- 
ről számol be. A svájci sajtó közli 
annak a kiáltványnak a tiz pontját is. 
amelyet Giurescu, a NUF szervező 
minisztere olvasott fel az Atheneul 
Romanban megtartott nagyszabásu 
ünnepi ülésen. 

(PAÁRIS.) (Rador.) Az összes francia 
rádióállomások külön hódoló üdvöz- 
lettel csatlakoztak azokhoz a jókiván- 
ságokhoz, amelyeket a francia sajtó 
juttatott kifejezésre II. Károly király 
Őfelsége születésnapja alkalmából. Á 
hiradó során felolvasták a francia 
lapok közleményeit, a román nyelvü 
rádióközvetités során pedig mély hó- 
dolattal köszöntötték Románia Ural- 
kodóját és a román királyi himnuszt 
közvetitették. A románnyelvü leadást 
mind a 8 francia rádió átvette. A 
francia lapok részletes tudósitásban 
számoltak be a nagyszabásu bukaresti 
királyi ünnepségekről. 

A német sajtó 
hosszu cikkekben foglalkozik a szüle- 
tésnapi ünnepség alkalmából II. Károly 
király Őfelsége személyével. A Deut- 
sche Allgemeine Zeitung bukaresti tu- 
dóistójának tollából részletesen beszá- 
mol a nagyszabásu bukaresti ünnepsé- 
gekről. Argetoianu miniszterelnök és 
Giurescu miniszter beszédeit bő kivo- 
natban közli és nagy elismeréssel mél- 
tatja a NUF célkitüzéseit és eddig 
megvalósitott munkáját. 

(LISSZABON.) (Rador.) A' portugál 
sajtó közli II. Károly király Őfelsége 
fényképét és hosszabb cikkeket a Fel- 
ség tényekdéseiről. A potugál lapok 
meleg rokonszenyvvel irnak a román 
népról és mélyv tiszteléttel Károly 
király Őfelségéről. 
(BRÜSSZEL) (Rador.) Az egész belga 

sajtó mély tisztelettel enilékezik meg 
II. Károly király Öfelségéről és ki- 
emeli a román nép mély dinasztikus 
érzelmét, amely alapja volt dicsőséges 
történetének és nemzeti életének. 
(BUDAPEST) (Rador.) Az összes 

magyar lapok heti számukban részle- 
tesen beszámolnak az október 16-iki 

A KATONAI ELŐKÉSZITŐSÖK 
ÜNNEPE 

(BUCURESTI.) (Rador) Október 
16-án, II. Károly király Őfelsége szü- letésnapián a katonai előkészitősök osztagainál az egész országban lelkes 
hangulatu ünnepséget rendeztek. A 
katonai előkészitősök csoportja zász- 
lókkal a templomba vonult. Még a 
legkisebb faluban is résztvettek a ka- 
tonai előkészitős ifjak az istentisztele- 
ten, majd az egységek parancsnokai 
tartottak ünnepi beszédet, ismertetve 
a nap jelentőségét. A katonai előké- 
szitősök ünnepségei a „Királyhimnusz" 
eléneklésével értek véget. 

A KOLOZSVÁRI KATONAI 
HELYÖŐRSÉG ÜNNEPE 

(CLUJ-OLOZSVÁR.) II. 
király Őfelségének 

Károly 
46. születésnapja 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) 
szerencsétlenség játszódott le ma 10 
óra tájban a Crisan-uccában. Cozma 
János Horea-ucca 131. szám alatt lakó 
5 éves fiucska felkapaszkodott egy 
káposztával megrakott szekér hátulsó 
részére. Közben lecsuszva a szekérről, 
az egyik kerék alá került. Borzalmas 
külső sérüléseket szenvedett a fején, 
hátán és a ballába is eltört. Értesitet- 
ték a mentőket és a kiszállott dr. 
Ariesan mentőorvos a helyszinen első 
segélyben részesitette, illetve sebeit 
bekötözte és injekcióval igyekezett a 
szerencsétlen sorsu fiucska rettenetes 
fájdalmait enyhiteni. Beszállitották a 
klinikára, ahol gondos ápolás alá 

a török-orosz 
(ANKARA.) (Rador.) Az Angetolia 

török távirati iroda a következő hiva- 
talos jelentést közli: 

Seidam török miniszterelnök kedden 
a török köztársasági néppárt parlamen 
ti csoportja előtt a következő beszámo- 
lót mondotta Saracioglu moszkvai tár- 
gyalásairól: 

- Amikor Saracioglu török külügy- 
miniszter Moszkvába utazott, a két or- 
szág kormánya a kötendő egyezmény 
alapvető pontjairól folytatott eszmecse 
rét. Ezeken az alapelveken , Moszkvá- 
ban folytatott tárgyalások nem tudtak 
megegyezésre vezetni. Ennek oka, hogy 
a Szovjet Unió kormánya egészen uj 
javaslatokat terjesztett külügyminisz- 
terünk elé. Ezeket az inditványo- 
kat nem volt lehetséges összeegyeztet- 
ni azokkal az alapelvekkel, amelyeket 
- mint a Szovjet Unió kormánya tud- 
ta - Törökország, másrészt pedig An- 
glia és Franciaország dolgoztak ki. A 
biztonságunk szempontjából nekünk 

ajánlott biztositékok nem értek fel 
azokkal a kötelezettségekkel, amelye- 
ket vállalnunk kellett volna, ugy, hogy 
a Szovjet Unió kéréseit nem tartottuk 
összeegyezhetőknek Törökországnak a 
tengeri szorosokra vonatkozó politiká- 
jával. Törökország ugyanis azon a véle 

ményes van, hogy lényegbevágó nem 
vállalni csak olyan kikötéseket, melyek 
az általános nemzeiközi kötelezettségek 
ből származnak. Ezen okból - fejezte 
be nyilatkozatát a török miniszterel- 
nök - ez alkalommal lehetetlen volt 
Moszkvában a török-szovjet tárgyalá- 
sokat sikerre vezetni. Mégis Szovjet- 
oroszországgal való kancsolataink, to- 
vábbra is, mint a multban, baráti ala- 
pokon maradnak." 

alkalmából a kolozsvári katonai ala- 
kulatok is szép és bensőséges ünnep- 
ségeket rendeztek A hálaadó ünnepi 
istentisztelet ut. Campian avril 
katonai lelkész méltatta lendületes 
beszédben, fenkölt szép szavakkal, a 
nemzeti ünnep jelentőségét és II. 
Károly király Őfelsége sokoldalu, ér- 
tékes és fáradhatatlan munkásságát, 
kiemelve az országról és népeiről paló 
atyai gondoskodását. Az ünnepségek 
szép keretek között folytak le a pa- 
roncsnokok, tisztek és altisztikar, va- 
lamint a legénység jelenlétében, majd 
közös ünnepi ebéd következett és a 
megjelenteket borral is megvendégel- 
ték. Délután szórakoztató előadásokat 
tartottak a legénység részére, ismeret- 
terjesztő, felvilágositó előadásokkal, 

Két sulyos gyermekbauleset 
az uccán 
Megrenditő 

tréfás számokkal, nemzeti táncokkal 
és énekekkel. 

vették. 

Sulyos gyermek elgázolás történt 
tegnap délután a Gruia-uccában is. 
Az 505. rendszámu autóbusz, amelyet 
Kertész János sofőr vezetett, a Cos- 
muta-szanatórium felől jövet a Gruia- 
ucca és az Elisabeta-ut sarkán elütötte 
Albus Gratian Macavei-uccában lakó 
6 éves gyermeket, aki sulyos külső 
vérüléseket szenvedett. A Szerencsét- 
lenül járt gyermeket beszállitották a 
klinikára, mig a sofőr ellen megindult 
az eljáráss Az eddigi megállapitás 
szerint állitólag a baleset a fiucska 
vigyázatlanságából történt, mert egy 
másik gyermekkel játszadozva a gép- 

A Parlamenti csoport egyhangulag 

kocsi elé ugrott. 

Miért maradtak sikertelenek 
tárgyalások ! 
jóváhagyta és tudomásul vette a mi- 
niszterelnök nyilatkozatát. 

A TASS JELENTÉSE 
SARACIOGLU MOSZKVAI 
LÁTOGATÁSÁRÓL 

(MOSZKVA.) (Rador.) A Tass táv- 
irati iroda a következőket jelenti: 
Saracioglu török külügyminiszternek 
moszkvai látogatása elsősorban azt 
célozta, hogy visszaadja a Szovjet kül- 
ügyi hivatala alnépbiztosának ankarai 
látogatását és hogy kicseréljék a néze- 
teket a Szovjet és Törökország egy- 
más közötti viszonyával. A nézetek ki- 
cserélése a legszivélyoesebb légkörben 
folyt és megerősitette a Szovjet és 
Törökország közötti jó viszonyt és azt 
a kölcsönös törekvést, amely a békét 
igyekszik fentartani. Mindkét ország 
kormánya leszögezte, hogy a jövőre is 
fenn kivánja tartani a Sszoros kapcso- 
latot és együttesen fogják megvizs- 
gálni azokat a kérdéseket, amelyek 
érintik a Szovjetet és Törökországot. 

AZ ELSŐ ÉS MÁSODIK 
NÉMET TÁMADÁS 

(PÁRIS.) (Rador.) A Havas távirati 
iroda a német offenzivával kapcsolato- 
san azt jelenti, hogy a támadó német 
vonalakat a francia ellenállás megálli 
totta. Az első német támadás hétfőn 
bontakozott ki ebédután , Mosel sza- 
kaszon 6 kilométer széles vonalban, a 
második a Saartól keletre 30 kilomé- 
ter hosszuságban azon a területen, ame 
lyet , francia csapatok kiüritettek. A 
támadást teljesen zárlat alá vette a 
francia tüzérség és azoknak az önmükö 
dő fegyvereknek a tüzelése, amely déli 
osztagokat már két héttel ezelőtt szer- 
vezett meg a francia főhadvezetőség az 
előretolt francia állások mögött. Ennek 
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a védelmi intézkedésnek és heves tü- 
zelésnek az eredményeként azok a né- 
met csapatok, számszerint öt gyalog 
csapattest „kénytelen volt földreieküd 
ni, anélkül a remény nélkül, hogy 
igazi mozgó acélfalat alkothatott vol- 
na." Ezek a támadó csapatok nem tud 
tak még annyira sem a francia vonalak közelébe hatolni, hogy sor kerülhetett 
volna a kézigránátokkal való harcra. 
A francia tüzérség és gépfegyverek le- 
hetetlenné tették az ilyen mértékig va- 
ló eeközelitést, A támadó német csa- 
patok nem tehettek egyebet, minthogy 
beásták magukat azon a vonalon, amed 
dig előrehatoltak és ők is megszólaltas 
sák az önmüködő fegyvereket, válaszul a védők állandó tüzelésére. Semmi két- 
ség sincs aziránt, hogy azok a német 
csapatok, amelyek ezt , támadást vég- rehajtották, sulyos veszteségeket szen vedtek. Annál is inkább, mert amig a francia állásokig eljutottak, aknákkal 
beépitett területen kellett elvonulniok 
a legkülönbözőbb kaliberü tüzérség 
ágyutüze és , nehéz gépfegyverek ál- landó kattogása közben, amelyek méter 
ről-méterre lőtték a támadási területet. 

ALLAMTANÁCS ANKARÁBAN 

(ISZTAMBUL.) (Rador.) Ismet Inonü államfő elnökletével államtanács volt, amelyen megtárgyalták Saracioglu török külügyminiszternek a moszkvai tárgyalásokról küldött jelentését. Az államtanácson résztvett a török nem- zetgyülés elnöke és Csakmak marsall, 
a török hadsereg főparancsnoka is. 

CHAMBERLAIN JELENTÉST 
TETT GYÖRGY KIRÁLYNAK 

(LONDON.,) (Rador.) VI. György an- 
gol király , Westminter palotában ked- 
den este hosszas kihallgatáson fogadta 
Chamberlain miniszterelnököt. ; 

Három fontos értekezlet 
volt Szamostartomány 
királui helytartóságán 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Tataru 

Coriolan királyi helytartó elnökleté- 
vel tegnap három nagyfontosságu ér- 
tekezletet tartottak. Az első értekezle- 
ten. amelyen a Szamostartományhoz 
tartozó vármegyék prefektusai is meg- 
ielentek, megbeszéltek a katonai 
összpontositásra behivottak nélkülöző 
családtagjai felsegélyezésének kérdését 
ás ezenkivül több más, helyi jellegü 

Ikérdést. 
A második értekezleten Szamostar- 

tomány országgyülési képviselői é 
szenátorai vitatták meg a jelenlegi 
helyzetet és beszámoltak a kerületük- 
lben szerzett tapasztalatokról. megfi- 
gyelésekről. A beszámolók alapján 
fontos intézkedéseket tettek. 
Tegnap tartották meg a királyi hely- 

tartóságon a pedagógiai tanárok érte- 
kezletét is, amelyen részt vettek a 
tartomány területén müködő tanfel- 
ügyelők, Theodor Nes, Szamostarto- 
mány tanügyi vezérfelügyelője, az 
Országőrszervezet képviselője és több 
iskola kiküldötte. Az értekezletek 
anyagának és az azokon hozott hatá- 
rozatok részletesebb ismertetésére 
még visszatérünk. 

LEGUJABB SPORT 

A magvar válosatott 
csapaflok nem tartják meg 
bukarcsii mérközéseiket 
(Budapest.) (Dunaposta.) Illetékes 

magyar sportkörökben a legteljesebb 
bizonytalanság uralkodik a magyar 
válogatott labdarugó csapatoknak ok- 
tóber 21-22-iki bukaresti mérkőzéseit 
illetőleg. Az MLSz hivatalos közlése 
szerint a magyar válogatott csapat öt 
tagja részére nem kapott utazási enge- 
délyt és ezért a magyar szövetség ve- 
zetősége - több, mint bizonyos - 
kénytelen lesz lemondani az október 
21-22-re kitüzött bukaresti merkőzé- 
seket. 

Királynap nagyszabásu ünnepségeiről. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. SERV. CENZ. G vI. A BÜN DE IMPRIMAT



ARGE A CONSTANTIN, Románia miniszterelnöke rádiószozatban 

A REICHSTAG TÖRTÉNELMI ÜLÉSE A BERLINI 
KROLL OPERA- 

jelenttete be a kormány semlegességi politikai irányvonalát. 
BAN. Hitler kancellár megteszi békeajánlatát. 

A berlini diplomáciai testületek Kivonulnak Varsóból a lengyel csara tok, amelyeket németországi hadi- WANGCSINGWEI, akit a japán 

tagjai haligatják Hitler kancel- fogolytáborokba szállitottak. kormány a középkinai kormány 

lár beszédét. 
fejévé szemelt ki. 

THOMAS angol pilótahadnagy gépe, amelyet Saarbrücken közelében lőt- 
SZERENCSÉJE VOLT. Ez a német 

tek le. , 
katona fejlövést kapott volna, ha a 

szeme előti tartott távcső fel nem fogja 

a golyót.



A lengyel hadseregben több nő is szol- 
gált, akik most szintén német hadi- 

fogságba kerültek. 

VARSÓ egyik uccája az átadás óráiban. 

Az elhagyott lengyelországi vasutállomásokon ujra megindult az élet. A radomi munkanélkülieket a német 
hatóságok álláshoz juttatják.


